

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
150 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

AÑO XXXIV.—NUM 9351

MADRID.—LUNES 29 DE OCTUBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

SIN FIADOR!!! LA VERDAD

Primera casa abierta en Madrid para la
VENTA A PLAZOS DE GAMAS
de todas clases, desde

UNA PESETA SEMANAL
¿Quién por una peseta semanal no compra
una cama de hierro y sin fiador?
grandes rebajas al contado. Rogamos al
público, que tan buena acogida dispuso a
este establecimiento, pase a visitar el gran
surtido de camas que acaba de llegar
de las principales fábricas del país e Ingla-
terra.

62, JACOMETREZO, 62

ALFOMBRAS, PRINCIPE, 14.
Bruselas y moquetas gran novedad
a 3, 8'50 y 4 pesetas colocadas.
Flores superiores a 3, 2'50 y 4
pesetas.

TALLY-HO
DE LUNDBERG'S, NEW-YORK.
Nuevo perfume para el pañuelo, usado
por las más elegantes damas y aficionados
al SPORT en los días de carreras. Se ha re-
cibido una gran remesa en la

PERFUMERIA FRERA
CALLE DEL CARMEN, NUMERO 1

PRIORATO Y VALDEPEÑAS
Vinos de mesa a 10'25 y 9 pesetas arroba.
ALBERICH HERMANOS, FLORES, 4.

ALFOMBRAS Y TELAS
Gran surtido a precios sin competencia
con motivo de reforma de local.
Carrera de San Jerónimo, 31.

CORONAS PRINCEPE, 15, ENTILO.
frente a la Comedia.
GRAN SURTIDO: PRECIOS DE FABRICA

AGUA DE SAN LORENZO.
Cura con prontitud admirable las llagas
técicas de cualquiera procedencia, las he-
ridas, dolores reumáticos, contusiones, ja-
quecas, quemaduras y hemorragias.
Se recomienda en sustitución del árnica
para vayos de los casos citados.
Por mayor, D. Melchor Garcia, Tetuan,
núm. 15, Madrid, y por menor en las prin-
cipales farmacias.

(ASOGENO; ALUMBRADO ECONOMICO
y sin riesgo Espoz y Mina, núm. 15.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 28 DE OCTUBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta
tarde los siguientes DESPACHOS
TELEGRAFICOS:

Paris, 27.
Se considera seguro que en la próxima
conferencia de los embajadores
birmanos con el presidente de la repú-
blica quedarán ultimadas las negocia-
ciones para los tratados de comercio
entre Francia y Birmania.

Ismael-Baja, antiguo khedive de
Egipto, que llegó ayer a Paris, saldrá
la semana próxima para Italia, donde
se propone pasar el invierno.

Hoy ha empezado a publicarse en
Paris un nuevo periódico político titu-
lado el *Crito del Pueblo*.

Para el lunes se espera un importan-
te debate en la Cámara de diputados

con motivo de la interpelación de la
extrema izquierda sobre los asuntos
del Tonkin.

La extrema izquierda ha acordado
por unanimidad que la interpelación
sea defendida por el Sr. Granet.

Paris, 28.
El proyecto de ley reformando a la
sociedad anónima será presentado
mañana en el Senado por el gobierno.

Ha llegado a esta capital el general
Grant, presidente que fué de los Estados-
Unidos.

Los proyectos de reformas milita-
res serán aplazados hasta la próxima
legislatura a petición del ministro de la
Guerra.

Berlin, 28.
Las correspondencias que se reciben
de la frontera de Rusia están con-
teses en que el nihilismo hace progre-
so a pesar de la persecución incesante
de que son objeto sus aliados.

Confirman que se ha formado conse-
jo de guerra a varios oficiales del ejér-
cito ruso acusados de pertenecer a di-
cha sociedad.

Los impresos clandestinos anun-
ciando la próxima muerte del czar, cir-
culan con profusión.

Algunos periódicos hablan de la
concentración de fuerzas rusas sobre
la frontera de Alemania; pero esta
noticia debe acogerse con reserva a
juzgar por lo que afirma la prensa ru-
sa de que los movimientos de tropas
no obedecen más que a cambios de
guarniciones.

Paris, 28.
El proyecto de ley que prepara la
extrema izquierda contra los prin-
cipes de Orleans, dirá que la permanen-
cia en el territorio de la república
francesa quedará perpetuamente pro-
hibida al conde de Paris y a sus des-
cendientes y a las esposas de estos, no
pudiendo gozar en Francia de ningún
derecho civil ni poseer muebles ni in-
muebles.

Se considera seguro que este pro-
yecto será desechado por la Cámara
de diputados a lo menos en la forma
que pretende la extrema izquierda.

Fabra.
Créese en Malaga que será nombra-
do gobernador militar de aquella plaza
el brigadier D. Rafael Lopez Domínguez.

La dirección del Tesoro ha circula-
do una orden a todas las delegaciones
de Hacienda, disponiendo que sean pa-
gados los premios menores de la lotería
de Navidad en el momento de re-
cibirse las listas oficiales.

Una terrible desgracia, que ha causa-
do profunda emoción en Malaga, ocu-
rrió anteayer por la mañana en la
casa que en la plazuela de las Biedmas
habita con su familia D. F. V.

Ausente a la sazón de Malaga tan
apreciable señor, hallábanse solos en
la casa con los criados, sus dos hijos,
D. E., abogado, y D. T. Tranquilos se
hallaban aquellos, suponiendo que sus
jóvenes esposas dormían aún, cuando
oyeron pasos por las habitaciones que
estos ocupaban, sintieron bajar precipi-
tadamente las escaleras y escucharon
abrir la puerta, cerrándose esta
después con estrépito.

Una de las criadas, que se lanzó a la
calle a saber quién había salido, vio
a su señorita, que casi desnuda y con
un pie descalzo, corria a lo largo de la

calle. Asustada entró a dar cuenta de
la novedad a sus otros compañeros, y
al subir las escaleras oyó que aque-
llos gritaban horrorizados: «¡Han ma-
tado a la señorita!»

La confusión en aquella casa, tan
tranquila momentos antes, fué entón-
ces espantosa. Varios vecinos, atraí-
dos por los gritos de los criados, se
aventuraron a entrar, y hé aquí el cua-
dro que se ofreció a su vista.

En la sala de recibida, una cama con
las ropas desmenuadas, como de ha-
ber dormido una persona, y junto a
ella el cadáver de la señorita doña T.,
cuyo rostro y garganta presentaban
evidentes señales de haber muerto
por estrangulación. La lucha que la
infortunada joven sostuvo con su ma-
tador debió ser terrible, pues la pin-
tura del lienzo de pared inmediato,
añadida en muchos sitios, así lo indi-
caba.

Presa de extraordinaria exaltación
corria, mientras tanto, el Sr. V. en
dirección a la plaza de la Merced, sin
que los transeúntes se atrevieran a
detenerle, pues su desordenado aspec-
to causaba horror. Al cruzar por la
calle de Alamos, dicese que cogió de
la mano a una señora que por allí pa-
saba, asiéndola con tal fuerza, que
muy a su pesar tuvo que seguirle
aquella en su vertiginosa carrera,
hasta que el joven la soltó para agar-
rarse de los hierros de la verja que
rodea el atrio de la iglesia de la Mer-
ced, desde cuyo sitio comenzó a dar
grandes voces invocando a la Virgen
y a los Santos. Aprudados se vieron
cuatro agentes de orden público para
poder sujetarle. Las fuerzas del infan-
tería, presa en aquel momento de terri-
ble crisis nerviosa, se habían multi-
plicado tan extraordinariamente, que
no fué posible hacerle soltar la mano
de un niño a quien había asido duran-
te la lucha. En un carruaje de plaza
fué trasladado a su casa el desventu-
rado joven, teniendo forzosamente
que ir también dentro del vehículo el
muchacho, pues aquel no le soltaba
la mano.

Presentes las autoridades judicia-
les en el lugar del suceso, comenzó la
actuación de diligencias, tomándose
declaración de los criados, y disponien-
dose que el Sr. V. permaneciera en-
cerrado en una habitación de la casa.

Pero como si estas tremendas des-
gracias no fueran por sí solas sufi-
cientes para ocasionar el más espanto-
so dolor en esta familia, dicese que
por la noche llegó a Malaga el padre
procedente de Barcelona, en cuyo ma-
nicomio había dejado para su curación
a otro de sus desgraciados hijos.

La infortunada señorita tenía 16
años. Dicha familia goza de general
estimación en Malaga, habiendo pro-
ducido por lo mismo dolorosa impresi-
ón tan terrible suceso.

Mañana lunes y el martes de doce a
dos vacunará directamente de la ter-
cera el Sr. Balaguer, Hileras, 8, bajo
derecha.

La temperatura máxima del día 27,
al sol, en Madrid, fué de 27⁴ grados
centígrados.

El mismo día a las nueve de la ma-
ñana estaba el cielo: casi cubierto en
San Sebastian, Bilbao y Oviedo; algu-
nas nubes en Coruña; cubierto en San-
tiago, Orense, Pontevedra, Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Tarifa, Málaga, Car-

tagena, Murcia y Zaragoza; celajes en
Alicante; nubes en Valladolid.

A la misma hora el estado de la mar
era: tranquila en San Sebastian, Ta-
rifa, Málaga, Alicante y Palma; mo-
vida en Bilbao; algo agitada en Coru-
ña; llana en Cartagena.

Han fallecido:
En Sevilla, la señora doña Gertrudis
Carmona y Luque, hermana del cono-
cido diestro Antonio Carmona.

En Brazaortas (Ciudad-Real) la
señora doña Isidora Garcia de Molina.

En Cádiz, la señora doña María
del Pilar de Jauregui y de la Iglesia.

En Córdoba, la señora doña María
de los Angeles Lasada y Barbudo.

En Villa del Río (Córdoba) una
nieta de tres años de los condes de
Gavia.

En Alcoy, el decano de los impre-
sores alcoyanos, D. Antonio Pays Oli-
cina.

En Bilbao, D. Juan Manuel de
Otaegui e Izaguirre.

En la Coruña, la señora doña Ma-
nuela Gonzalez de Fernandez.

En Amer (Gerona), el alcalde don
Pelegrín Altarriba.

En Jaen, D. Ramon Gimena.

Esta madrugada fué llevado ante el
jefe de guardia un licenciado del ejér-
cito de Cuba, por manifestar un com-
pañero suyo le había robado 4700 rea-
les que guardaba en un cinto.

El presunto autor del robo fué lle-
vado a la cárcel de Villa.

Mañana publicará la *Gaceta* el de-
creto suspendiendo el publicado por el
Sr. Gamazo reformando las secciones
de Fomento.

Sabemos que el señor gobernador
civil de esta provincia está decidi-
do a que las representaciones teatra-
les terminen lo más tarde a las doce
en punto de la noche, para lo cual
apercibirá nuevamente a las empre-
sas a fin de que comiencen las repre-
sentaciones a la hora en punto anun-
ciada.

Un hecho brutal se ha cometido en
Huesca.

Estando en la fuente del Ibon el
aguardador Vicente San Martín, recibió
varias puñaladas, una de ellas en el
corazón, quedando muerto en el acto.

Ha sido detenido como presunto au-
tor Pascual Sobrevia, de oficio carre-
tero.

Muchas costumbres populares naci-
das del instinto ó de nociones empiri-
cas, tienen un verdadero fundamento
científico. Así sucede con la de echar
zumo de limón a las ostras crudas.

Según las investigaciones practica-
das por Mr. Certeas, distinguido biólo-
go y microscopista, esta costumbre
resulta, no solamente grata al paladar,
sino de utilidad verdadera, porque
el zumo de limón tiene la propiedad
de destruir los animalillos que in-
festan el estómago de las ostras.

De aquí se deduce que las ostras de-
ben comerse guisadas, ó de comerlas
crudas, echarles zumo de limón para
evitar las perniciosas consecuencias
del parasitismo.

Dentro de breves días anunciará la
Gaceta el concurso para la provisión
de varias plazas de registradores de la
propiedad.

Diez un periódico:
«Asiendo ya a más de medio millón de
reales la cantidad recaudada en la Coruña
para construir una plaza de toros.»

Diez hoy la *Iberia*:
«Pedir las dimisiones de los funcionarios
públicos cuando estos tienen la confianza
de sus jefes, no sabemos en nombre de qué
ni de quién puede hacerse.»

Leemos en el *Liberal*:
«Tenemos entendido que el día 11 del mes
próximo se celebrará una gran manifiesta-
ción de republicanos que simpatizaban con
las ideas y la conducta que seguía el señor
Figueras. Dicho día es aniversario del fa-
llecimiento de este ilustre republicano.»

Asistirán representantes de provincias,
y la manifestación se dirigirá al cementerio
donde fueron depositadas las cenizas del se-
ñor Figueras.»

Diez el *Siglo*:
«En la próxima legislatura esa elabo-
ración ha de ser sumamente activa. Tal es,
al menos, nuestro presentimiento.»

Los que acepten el programa del gobier-
no quedarán, desde luego, aliados al par-
tido liberal. Y los que no lo acepten, agón-
han de hacer? No creemos nosotros que se
intente la formación de un tercer partido,
que tendría que colocarse entre la izquierda
y la derecha, impidiendo, naturalmente,
el turno ordenado y pacífico de los partidos,
y menos que resulten agrupaciones débiles y
enferizas que a manera de satélites giren
alrededor de los astros.»

El *Imparcial* da hoy como seguro el
nacimiento del marqués de la Habana
para el mando del ejército del Norte.

Hace tres noches dábamos por seguro
en la *CORRESPONDENCIA* este mismo
nacimiento.

El *Liberal* añade que el general Mar-
tinez Campos será nombrado presiden-
te del Consejo supremo de Guerra y
Marina.

Hoy publica la *Gaceta* la anunciada
circular del señor ministro de Fomento
dando instrucciones a los jefes de
dicho departamento, respecto a las
reformas que el señor marqués de
Sardoal piensa introducir en los diferen-
tes ramos de su ministerio.

En este documento se señalan todos
los proyectos que hemos ya indicado
y que se propone realizar el señor mi-
nistro.

Instrucción pública sobre la base
de la libertad científica, mas sin que
por esta libertad los encargados de la
enseñanza dejen de someterse a las
prescripciones de la autoridad de que
dependen. Esto es: que se ensanchen
los horizontes de la enseñanza priva-
da, pero conservando con vigor la dis-
ciplina académica en los estableci-
mientos oficiales.

Reconoce la necesidad de extraor-
dinario rigor en los exámenes y gra-
dos, la de protección a las asociacio-
nes populares, gran libertad para la
enseñanza útil, el aumento de escuelas
de artes y oficios, de bibliotecas po-
pulares y creación de cátedras de apli-
cación en los institutos.

A las obras públicas dá gran impor-
tancia; indica la necesidad de intro-
ducir en la ley importantes modifica-
ciones, entre ellas esclarecer y comple-
tar la vigente ley de aguas, y conse-
guir, en materia de espropiación for-
zosa por causa de utilidad pública, la
desusada armonía entre los intereses
del país y el respeto que ha de merecer
al Estado la propiedad individual.

Por la variedad en sus servicios, el
ministerio de Fomento exige, a juicio

del señor marqués de Sardoal, tal espe-
cialidad de conocimientos en los
empleados, que el ministro debe tener
la facultad de elegir entre personas
facultativas las que hayan de ayudar-
le en la realización de sus proyectos,
consecuendo así que la inamovilidad
se consigne como un derecho cuando
la aptitud y la aplicación dan a los
empleados una seguridad honrosa y
respetable.

Diez un periódico de Cádiz:
«El director de Rentas, Sr. Garcia
Torres, visitó ayer los talleres provin-
cionales de la fábrica de tabacos, y
encontró a los operarios en salones
mal sanos y sin ventilación, aspiran-
do el polvo que despiden las máquinas
del picado. Inmediatamente ordeno la
traslación de las máquinas a otro pa-
raje, y que se abrieran lumbres para
facilitar la entrada de luz y aire.»

La nueva fábrica, hoy en construc-
ción, poseerá maquinaria moderna,
con arreglo a los adelantos últimos.
El local podrá contener 4000 obreros.
El gran patio central irá cubierto de
una gran montera de cristales.»

En Manzaneros, según dice un coliga-
do de Ciudad-Real, se ha desarrollado
de una manera alarmante la epidemia
variolosa, causando bastantes vícti-
mas, por lo que el ayuntamiento y
junta de sanidad ha empezado a to-
mar serias disposiciones para ver de
atajar tan terrible enfermedad.

Diez la *Voz de la Mancha*:
«Al regresar entera de la santa
visita nuestro querido prelado, en
Puertollano tuvo necesidad de aguar-
dar la llegada del tren de Extrema-
dura que lo había de conducir a la ca-
pital; pero siendo su estado bastante
malo y agravándose por momentos, el
jefe de aquella estación le ofreció su
modesta habitación y cama, que
S. S. I. aceptó con el mayor gusto,
hasta que llegó el referido tren. Agra-
decido a este acto de deferencia, pa-
rece que a la comisión que ha venido
desde aquel punto a enterarse del es-
tado del reverendísimo prelado, éste
le ha entregado un bonito y elegante
estuche con una botanadura de ori-
cineado, de gran mérito artístico,
dedicada al jefe de estación, remitien-
dole al propio tiempo en carta particu-
lar las gracias por su fina hospita-
lidad y cariñosa acogida.»

Debido a la inventiva de una señori-
ta de California, hay en la exposición
de Boston un ingenioso aparato me-
cánico para barrer, que está llamando la
atención de los inteligentes.

Diez la *Higiene*:
«La conmemoración de los difuntos
obliga a sus deudos a visitar los ce-
menterios en estos días, reuniéndose
en esos respetables recintos gran mul-
titud de personas, que aspiran duran-
te bastante tiempo los miasmas ca-
davericos. Nadie debe ir a tan sagra-
dos lugares más que el tiempo preciso
para hacer a los suyos la tradicional
visita, saliendo en seguida a respira-
r el aire puro, dejándose de curiosos
irreverentes y a la par malanosos.»

Ciertas clases sociales aprovechan
hasta este triste motivo para entre-
garse a excesos en comer y beber, que
vituperamos en nombre del sentido
moral y de la higiene.

Las precauciones generales que de-

mirando a su hija con espanto;—¿quieres ser
monja?
—No, madre mía,—replicó Nanette moviendo la
cabeza;—prefiero quedarme a vuestro lado.
—El mundo tiene sus peligros, hija mía,—repu-
so la abadesa;—la calma, el reposo, la verdadera
felicidad no se encuentran más que en el con-
vento.
—¡Ah! señora, no lo dudo,—dijo la joven titu-
beando;—pero me parece que no he nacido yo para
esa dicha.
—¿Entonces, hija mía, vais a dejarnos?
—Con mucho sentimiento, señora; pero ya lo
veis, mi madre desea que vuelva a su lado, y ese
deseo es también el mío.
—Es irrevocable esa resolución?
—¡Oh! ¡si señora, irrevocable!
Nanette dijo esto con estrepitosa dulzura, pero
al mismo tiempo con un tono de decisión sin ré-
pica. La superiora no insistió, aunque la causaba
gran tristeza el separarse de esa joven tan sedu-
ciosa, a la que, en algunas horas, había tomado ya
carifio.
—Entonces, hija mía,—repuso,—solo me resta
el entregaros las veinte mil libras que hubieran
servido para vuestra dote, si hubierais consentido
en ser la esposa del Señor.
Y presentó a Nanette el cofrecillo lleno de oro
de que hemos hablado ya. Este cofrecillo pesaba.
Eustaquio se encargó de llevarlo. Entonces se des-
pidieron de la abadesa que no se separó de Nanette
sin abrazarla tiernamente.
—¿Quién sabe, hija mía,—le dijo,—tal vez vol-
vais algún día.
—No lo creo, señora,—respondió Nanette son-
riéndose;—pero jamás olvidaré que me habeis
acogido con una sin igual bondad.
En la puerta del convento, el buen cura se sepa-
ró de sus feligresas para ir a visitar a su amigo
el cura de San Eustaquio.
María Juana, Nanette, Eustaquio y Rosette vol-
vieron a tomar el coche que los llevó a la calle
Aubry-le-Bouche.
Para dar todos los pasos que acabamos de con-
tar, se había necesitado algún tiempo.
Los demás individuos de la familia Lollier es-
taban reunidos, y extrañaban mucho la ausencia
prolongada de María Juana, cuya causa ignoraban
todos.
Los vecinos habían contado a Andrés Lollier
que la pescadora, su hijo y su nuera, se habían
marchado juntos en un coche, y este hecho por sí
solo, tan fuera de las costumbres económicas de
la digna madre de familia, daba lugar a muchas
conjeturas que no se aproximaban por cierto a la
verdad.
«¿Cómo decir lo que pasaría en todos estos cora-
zones cuando vieron a Nanette apearse del coche
a la puerta de su casa?
Las lágrimas, las caricias y los abrazos empa-
pearon de nuevo, y esta escena conmovedora duró
hasta la noche.
Al día siguiente María Juana no fué al mercado
como tenía de costumbre.
Quería consagrar ese día todo entero a su hija,
so se hartaba de la dicha de verla, y además, di-
gámoslo, su proyecto era interrogarla sobre lo
pasado, bien convencida que le diría a ella lo que
había callado a la superiora del convento de las
Jarmeltas. Por consiguiente no tardó mucho en
entrar en materia. Pero desde las primeras pala-
bras Nanette la detuvo.
—Madre querida,—le dijo con una firmeza que
infundió algo de respeto a María Juana: no me
preguntes, o lo suplico, porque no podría con-
testaros... Ya sabéis cuánto os amo, y que por mi

voluntad no os cansaría nunca ningún disgusto.
Pero he jurado, jurado por mi salvación eterna,
me ois bien, madre mía, el no revelar nunca el
secreto de los tres años que acaban de pasar...
Todo lo que puedo deciros, es que vuestra amada
Nanette no fue nunca culpable, y que su concien-
cia está tan pura como el día en que os fué arre-
batada.
Al oír esta declaración y el juramento de que
hablaba la joven, María Juana, con gran senti-
miento suyo se vió obligada a reprimir su curio-
sidad y a cesar en sus investigaciones.
Pasáronse algunos días. Andrés Lollier y Ma-
ría Juana se comunicaban muy a menudo su deseo
de dar a Nanette una profesión que, con las vein-
te mil libras, cuyo origen era desconocido, hicie-
se en ella el más brillante partido del barrio de
los Mercedos. María Juana acariciaba siempre su
antiguo proyecto de asociar a su hija a un comer-
cio, y de hacer de ella una buena vendedora de
pescado; pero no sabía de qué medio valerse para
hacer conocer a Nanette sus deseos y sus espe-
ranzas.
Eso consistía en que durante su ausencia de la
casa paterna, la joven había adquirido un aplomo
singular, y su firmeza, dulce pero enérgica, inspi-
raba a sus padres una gran consideración.
Sin embargo, una noche la pescadora se decidió
a hablar, y pintó a su hija el cuadro de una bri-
llante existencia esmaltada de platijas de rayas,
de lenguados, de barbos y de rodaballos.
Nanette la escuchó sonriendo y la dejó hablar
hasta el fin.
—¿Y bien,—preguntó María Juana al acabar.
—Pues bien, madre mía,—respondió la joven,—
yo también conozco que necesitó una ocupación...
y he escogido la que está más en armonía con mis
gustos.
—¡Ah! ¡ya has escogido!
—Si, madre mía.
—¿Y cuál es?
—Vos vendéis pescado,—repuso Nanette,—¿mi
me gustan las flores... y quiero venderlas... Vos
sois pescadora, y seré ramillettera.
III.
La ramillettera de Palais Royal.
La Lollier retrocedió algunos pasos, sus fac-
ciones expresaron el estupor y el espanto, y repitió
como el que cree haber oído mal:
—¿Ramillettera!
—Si, madre mía,—respondió Nanette sonriendo.
—Pero tú no piensas en eso!
—Lo pienso, al contrario, y hace mucho tiempo.
—¿Ramillettera pero eso no es una profesión.
—¿Y por qué no?
—Las flores ¡eso no es una mercancía!
—Si lo es, madre mía, y preciosa, y que, según
dicen, se vende muy cara.
—¿Ramillettera! Pero eso es un oficio de holga-
zanal!
—Lo mismo que el vender arenques ó langostas,
¡me parece!
—Las ramilletteras son unas desdichadas! ¡unas
malas mujeres! ¡y sin vergüenza!
—Yo probaré que se puede ser ramillettera y no
dejar de ser honrada.
—¿Te despreciarán!
—Sabré hacerme respetar.
—¡Todo el mundo en Paris hablará de tí!

orilla del Sena y llegó al sitio donde sabemos que
estaba amarrada la lancha negra. Pero la lancha
se perdía tan completamente en las tinieblas que
era imposible distinguirla.
—¡Psit!...—dijo el Caballero parándose.
Nadie respondió.
—¡Psit!...—repitió por segunda vez, con una en-
tonación particular.
La doble repetición de ese sonido agudo y pro-
longado era sin duda una cosa convenida de ante-
mano, porque una voz, atravesando la oscuridad
respondió enseguida:
—Aquí estamos.
—¿Dónde diablos estais?—preguntó La Bricole
muy bajo.
—Aquí.
—No veo una palabra.
—A la derecha y cuatro pasos: ya estais...
El Caballero siguió, con efecto, esta indicación,
y se encontró a la punta de la lancha negra. Los
dos hombres, en traje de pescadores, no estaban
ya echados, sino sentados. Tenían en la mano sus
ligeros remos, cuyas argollas se fijaban en unos
toteles de hierro. Un tercer personaje se levantó
y saltó a la orilla, al lado del caballero. Era Gra-
no de Cebada.
—¿En qué estado estais?—preguntó este úl-
timo.
—Llegamos al desenlace; antes de una hora ten-
dreis a la muchacha.
—Bien. ¿Dónde habeis dejado a vuestros hom-
bres?
—Allá abajo, cerca del sitio donde se baila.
—¿Cómo vais a atraer a la chica?
—Esa es cuenta mía.
—Ya sabéis... ni ruido... ni escándalo...
—¡Pardiez!—lo haremos todo tan calladito, que
nadie se apercebirá de nada...
—Muy bien. Por nuestra parte, tenemos toma-
das nuestras medidas para desamarrar inmedia-
mente.
—¿Os acordais de la cantidad convenida?
—Esas cosas no se olvidan...
—¿Teneis el dinero encima?
—Si,—respondió Grano de Cebada, dando un
golpecito sobre su bolsillo, del que salió un soni-
do metálico;—el dinero está aquí en oro, en una
bolsa de piel.
—Perfectamente, ¿y me lo entregareis?
—En cambio de la muchacha: con una mano me
la entregareis y cobrareis con la otra.
—No pregunto más y vuelvo a mi puesto.
—Tened buena suerte!
—Hasta luego.
El Caballero se juntó con su gente, sin perder
un momento. Colocó a don Guzmán y los dos hom-
bres detrás de una zarza que estaba a treinta pa-
sos del sitio en que se bailaba, y les dijo:
—¿Teneis la mordaza?
—Si, respondió uno de los hombres.
—¿Y sabéis hacer uso de ella?
—No he hecho otra cosa en toda mi vida.
—Tened mucho cuidado sobre todo, de no herir
a la joven.
—No tengais cuidado.
—El caso es que no pueda dar un solo grito, po-
ro no la hagais el menor daño.
Entregar una mercancía deteriorada, no es de
recibo. ¡Diablo, seámos honrados!
Dadas estas explicaciones, La Bricole se diri-
gió hacia las cocinas del molino de Javelle. Vio
en ella a dos pinches, a los que hizo señas que le
siguieran. Los chicos, deslumbrados por los galones
de cobre del Caballero, no se hicieron de
agor.

—Chiquillos,—les dijo,—¿qué pensaríais si yo
os diese a cada uno un escudo?
—Pues pensaríamos que nos alegraríamos mu-
cho, señor...
—Pues, hijos míos, hélos aquí. Pero es preciso
ganarlos.
—¿Es difícil?
—No.
—Entonces, ¿qué hay que hacer?
—Se trata de una broma que quiero dar a mi
primo y a mi prima, que están en boda.
—¿Ah, ah!
—¿Ves a ese muchacho tan guapo, que está allí
de pie, junto a la orquesta?—dijo La Bricole a
uno de los pinches, señalando a Marcelo.
—El que casi parece una señorita?
—Si.
—¿Y bien?
—Vas a ir muy querido, cerca de él, como si no
hicieras nada, y le dirás, tirándole de una manga:
«¡Sois vos el señor Marcelo!» él te responderá
«Si». Entonces tú añadirás: «Venid conmigo; hay
allí una señora, muy bonita, que quiere habla-
ros.»
—Eso no es difícil.
—El te seguirá y tú le conducirás por aquel la-
do, al camino de Paris, durante cinco minutos a
lo menos.
—¿Y después?
—Después harás como que no encuentras a la
señora; os volveréis los dos, y hbrás ganado es-
te escudito, que te doy de antemano.
El muchacho tomó el dinero.
—¿Has comprendido?—preguntó La Bricole.
—Perfectamente, señor.
—Entonces ve pronto.
El pinche se metió en el baile, se aproximó a
Marcelo y le habló en voz baja.
Los ojos del hermano de Nanette brillaron de
alegría, y siguió al Mercurio de chaqueta blanca.
—Ya salimos de este,—pensó La Bricole.
—Ahora te toca a tí,—le dijo al otro pinche.
—¿Qué me mandáis, señor?
—¿Ves bien a aquella linda señorita que le pone
un alfiler a la novia?
—¿Esa señorita

no guardarse se refieren más que nada al abrigo interior, que conviene sea de lana y no se aligere aun cuando pueda hacer agradables días, pues alternan con bruscos cambios de temperatura y tienen que sobrevenir las lluvias del equinoccio.

El gobernador de Tarragona participa con fecha de ayer que al pasar el tren expreso por Vinaroz han hecho sobre la máquina una descarga de piedras, hiriendo gravemente al fogonero.

El jefe de la guardia civil de Ulldecona y la fuerza que está a sus órdenes practican activas diligencias en averiguación de los autores de tan bárbaro atentado.

Los alumnos de la facultad de farmacia han solicitado del ministro de Fomento conceda examen en febrero a los que tienen probada una de las dos asignaturas de materia farmacéutica y se encuentra pendiente de la aprobación de la segunda.

En Nueva-York se han hecho interesantes experimentos sobre un nuevo sistema de boyas eléctricas de silbato, en las que el movimiento de las olas comprime el aire contenido en el recipiente superior de la boya, aire que se escapa luego por un silbato. Su autor, M. Bigler, utiliza además el aire comprimido por el movimiento de las olas para actuar sobre una pequeña máquina dinamo-eléctrica que enciende una lámpara Edison, produciendo destellos de luz, según el movimiento de las olas.

En una tienda de vinos de la calle de Leganitos se promovió esta madrugada una fuerte disputa, que se convirtió poco después en sangrienta pelea.

La disputa sostenida por el dueño del establecimiento y cuatro parroquianos contra otros cuatro de estos, según parece, acerca de los conocimientos que tenía en el arte del torero cierto determinado espada en las corridas de novillos, sobre otro dueño de la misma categoría.

Cuando el debate no pudo terminarse con razones, sacaron los contendientes sus respectivas armas, resultando uno de aquellos gravemente herido en el pecho y otros cuatro con varias heridas de menos importancia.

A los gritos de los combatientes acudieron una pareja del cuerpo de seguridad y dos serenos, reduciendo a prisión a los circunstantes.

El herido fue llevado, en inminente peligro, a la casa de socorro del distrito y después al hospital General. Los otros, después de curados, fueron conducidos a la cárcel de Villa en unión de los que tuvieron la suerte de salir ileso de la contienda.

Parece que todo lo ocurrido dimanan del abuso de las bebidas alcohólicas.

El congreso de Veterinaria pedirá al gobierno que las escuelas se establezcan en Córdoba, Zaragoza y Madrid.

El congreso nacional de Veterinaria ha celebrado sesión esta mañana.

Se ha discutido sobre las condiciones que deben reunir las escuelas, y todos los oradores han convenido en que las actuales, incluyendo la de Madrid, no satisfacen, ni con mucho, las necesidades de la enseñanza veterinaria.

En el debate han tomado parte los señores Arderius, Espejo, Llorente, Sarda y Beltrán, quienes, al propio tiempo, trataron de si las escuelas debían o no estar enclavadas en los grandes centros de población y si es o no conveniente que los alumnos que en ellas se instruyan sean internos.

Las opiniones expuestas fueron encontradas, y el congreso, a última hora, acordó que una comisión compuesta de los Sres. Arderius, Morcillo y Martorell proponga las bases a que debe ajustarse la construcción de escuelas de Veterinaria y su régimen.

Como coronamiento de las sesiones, el congreso celebrará el 30 o el 31 un banquete.

Los padecimientos agudos de indolencia y catarra han sido, según el Siglo Médico, muy abundantes en la semana que acaba de terminar, revistiendo principalmente la forma de estados febriles con localizaciones dolorosas articulares y fibrosas. Las amigdalitis superficiales, las flemonos y las erisipelas faciales también se han presentado en crecido número, así como en los niños las faringo-laringitis, las bronquitis de los pequeños tubos y las toses convulsivas.

En los padecimientos crónicos del aparato respiratorio se han observado empobrecimientos consecutivos a los estados intercurrentes catarrales del aparato digestivo, las fiebres consecutivas y los sudores profusos.

Contestando a las indicaciones de algunos periódicos, pidiendo la dimisión de determinados funcionarios, dice el Correo:

«No tienen los ministros más que decir una sola palabra, y esos funcionarios, a quienes califica de remolones parte de la prensa e izquierdista, dejarán inmediatamente sus puestos.»

Se atribuye al ministro de la Gobernación el propósito de igualar las clases de los gobernadores civiles en sueldo y categoría, suprimiendo las denominaciones de provincias de primera, segunda y tercera clase.

La circular del señor ministro de Marina, que hoy publica la Gaceta, es un documento notable, no solo por su estilo, sino por inspirarse en los más sanos principios militares.

En la imposibilidad de insertarla íntegra, nos limitamos a reproducir los párrafos más salientes.

Después de hacer constar que nadie desconoce que, sin marina militar, no llegará nuestra nación a ocupar el puesto que a una reclaman su posición geográfica, su tradicional grandeza y sus brillantes conquistas, dice el Sr. Valcárcel:

«La opinión pública, penetrada de esta verdad, exige el engrandecimiento de la Marina, y aunque merezca su noble importancia el convencimiento de que un ramo que tiene por base las artes útiles y grandes industrias, no puede recibir seguro impulso sin darse previamente mayor vuelo a esas grandes manifestaciones de la riqueza, ha de reclamar de nosotros la preparación de los medios para alcanzar lo que desea con tenaz y siempre creciente anhelo. Y esta es, escelsísimo señor, la parte más estrecha de nuestra responsabilidad ante el país, que nos mira atentamente, la cual no puede salvarse si todos y cada uno no dirigimos en ese sentido nuestro más decidido empeño.»

Ni por un momento he de detenerme en encarecer la práctica de aquellas virtudes militares que tanto recomendaron nuestras ordenanzas, ahora y siempre polos sobre todo, y cada uno no dirigimos en ese sentido nuestro más decidido empeño.

Ni por un momento he de detenerme en encarecer la práctica de aquellas virtudes militares que tanto recomendaron nuestras ordenanzas, ahora y siempre polos sobre todo, y cada uno no dirigimos en ese sentido nuestro más decidido empeño.

Y si fuera posible que algún día el espíritu de inquietud y desasosiego se lanzara a desconcertar aquellas virtudes, sería digno seguro para mantenerlas el recuerdo de los grandes ejemplos que no puede olvidarse nunca una corporación entera, por memorables hechos de ilustres varones, y los intentos aviesos se estrellarían siempre ante el honor y la lealtad que cual roca inabundante permanecen arraigados en el alma con el santo amor de patria.

«La más fiel observancia de las leyes, la más pronta, recta y cumplida justicia, así para el desagravio como en el reconocimiento de la aptitud y el mérito, serán la norma de mis actos, los cuales no han de concretarse solamente al cuidado de la marina militar, sino que he de poner especial esmero en velar por los intereses de esa otra marina, raíz y hermana de la de guerra, cuya protección y amparo en lejanos parajes constituye uno de los deberes más graves y estrechos del oficial de marina. Ni habrá de ser menor la atención de este departamento hacia las industrias de mar, tan variadas como útiles, base de riqueza positiva para el país y núcleo de esperadas dotaciones para la armada.»

«Después de lo que llevo manifestado, no tengo que encarecer a V. E. cuánta atención he de prestar al estudio para el mejoramiento del material flotante, y que las rápidas y repetidas transformaciones que sufren las marinas de naciones ricas y flo-

recientes aconsejan la parsimonia en la forma más acentuada a las necesidades de la nuestra, no he de omitir medio para que se vayan realizando las aspiraciones de todos.

«No terminará sin recordar a V. E. aquellas memorables palabras del inmortel Ojeda: «Las virtudes características de un oficial digno deben ser una inviolable subordinación al superior y aquel entusiasmo ó amor a la gloria que hace desear el peligro para sacrificarse por la patria.»

Hoy publica la Gaceta los reales decretos admitiendo la dimisión de D. Antonio Romero Ortiz, gobernador del Banco de España, y nombrando para este puesto a D. Juan Francisco Camacho.

También publica hoy el periódico oficial los decretos del ministerio de Fomento que ayer anunciamos, y las reales órdenes del ministerio de Gracia y Justicia nombrando registradores de la propiedad de Valencia, a D. Federico Rodríguez y Ramirez; de Sueca a D. Gaspar Fernández Castañón; de Albalá, a D. Luis de Alburquerque; de Villafranca del Bierzo, a don Ignacio Sanchez y Sanchez; de Riosa, a D. Edmundo Marcelino Aguilar; de Llanes, a D. José R. Conde Diaz Casariego; y jubilando a D. Ulpiano Caciolo Solgueros, registrador de Herre- ra del Duque.

No es cierto que D. Luis Rute forme parte de la redacción de ningún periódico izquierdista.

El nombramiento del Sr. Camacho para gobernador del Banco de España ha sido muy bien recibido por la prensa liberal.

El Liberal dice hoy lo siguiente juzgando el nombramiento: «El alto concepto que el Sr. Camacho goza entre los banqueros y rentistas, su conocimiento de las cuestiones mercantiles y financieras, su laboriosidad verdaderamente extraordinaria y su entusiasmo por acometer reformas siquiera no acertadas en todas las que emprendió desde el ministerio de Hacienda, han hecho que este nombramiento se reciba con el mayor gusto. Cuantos ayer hablaron de lo hicieron con grandes elogios.»

En el Banco de España el Sr. Camacho puede si quiere prestar grandes servicios al comercio, haciendo que nuestro primer establecimiento de crédito se ocupe algo menos de las operaciones con el comercio, mucho más de los negocios con el comercio.

De creer es que lo haga.

Declaración de la Iberia: «Aguirre periódico anuncia que no habrá mensaje tampoco al comenzar la tercera legislatura.»

No creemos que estén bien enterados los que esto aseguran, porque eso caso puede ocurrir cuando se trate de un gobierno que ya haya sido discutido en las Cámaras; pero no cuando se ha de presentar a ellas un gobierno nuevo, aunque, como el actual, sea por su política continuador del que le precedió.

El gobierno no se ha ocupado todavía de este asunto; pero lo más seguro es que las Cortes se abran con discurso de la corona, lo cual facilita una discusión amplia y detenida sobre la política general.

Creemos, pues, que habrá mensaje y que no pasarán muchos consejos de ministros sin que esta cuestión se trate escusadamente.

El ex-ministro de Ultramar Sr. Núñez de Arce, que saldrá en breve para Sevilla, estuvo ayer en Palacio a despedirse de S. M. el rey.

El progreso de hoy dice que sabe que D. Cristino Martos no va a París.

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 28 DE OCTUBRE.

A pesar de lo desapacible del tiempo, se ha celebrado esta mañana la anunciada misa de campaña en la estación de Minería.

En la meseta de la gran escalera del pabellón central se levantó el altar, y en la esplanada formaron secciones de todos los cuerpos de la guarnición de Madrid con sus jefes a la cabeza y sus correspondientes músicos.

En el momento de alzar a S. D. M. se oyeron salvas de artillería y los acordes de la marcha Real, ejecutada por todas las bandas militares.

La lluvia ha deslucido la fiesta, y apenas terminó la misa, desfilaron las tropas y emprendieron la marcha a los cuarteles.

Por el mal tiempo se han suspendido los festejos preparados para esta tarde.

Se han nombrado las mesas de las secciones de la asociación general de Agricultores de España.

Los Sres. Maissouave (D. F.) y Cepeda han sido reelegidos en la de viticultura, y es de esperar que en el año próximo vendiero se distinguió por sus trabajos, tanto como en el anterior lo verificaron en la recepción y envío de muestras de vinos y aceites españoles a la exposición colonial de Amsterdam.

Ayer terminaron las sesiones de la asamblea de la Liga nacional de contribuyentes, no habiendo sido aceptada la dimisión del presidente Sr. Diaz Jimenez, para quien se consignaron en el acta honrosas y unánimes declaraciones por haber llenado perfectamente su cometido.

Hoy se ha inaugurado en Eibar (Guipúzcoa), la nueva estación telegráfica.

También ha quedado hoy abierta al servicio público la estación de Camabados (Pontevedra).

Segun telegrama de Tarragona han sido capturados y puestos a disposición del juzgado competente, los presuntos autores del hecho ocurrido en el tren expreso al pasar por Vinaroz.

Unos cuarenta individuos de la izquierda se han reunido a almorzar hoy en el restaurant inglés. No ha habido brindis, solamente se ha hecho constar que el acto no tenía carácter político de ninguna especie, aunque se felicitaran del triunfo de las ideas de la izquierda, cuyo completo desarrollo anhela que se lleve a feliz término.

Han asistido los Sres. Echavarría, Bermudez Caparros, Gavez Holguin, Soldevilla, Polo de Bernabé, Perez de Soto, Vallejo (D. José Mariano), Narraño y Rute, y otros varios hasta el número indicado, teniendo también representación la prensa en los redactores del Correo y la Agencia Europea, Sres. Ortiz y Bermudez Gayá. Después del almuerzo la casi totalidad de los allí reunidos, han regalado un magnífico ramo de flores a la señora de don Manuel Becerra.

La sociedad española de Higiene ha celebrado esta tarde en el paraninfo de la universidad la sesión inaugural de sus tareas en el presente año.

A las dos ocupó la presidencia el ilustre jefe del gobierno D. José Posada Herrera, y a su lado tomaron asiento los Sres. Galdo, Mendez Alvaro, Garagarza y Ruiz del Cerro.

El secretario general D. Angel Pallido reseñó en un discurso breve y correctamente escrito los trabajos de la sociedad en el año anterior, y el señor Hernandez Iglesias, leyó otro muy notable sobre el verdadero concepto y relaciones de la higiene y la beneficencia, defendiendo con claridad el concepto de una y otra, sus íntimas relaciones, su importancia, los precedentes que tienen en nuestro país y planteando varios problemas político-administrativos de trascendencia para el bienestar del país.

El Sr. Hernandez Iglesias ha demostrado en su discurso tanta competencia como erudición en estas cuestiones, a cuyo estudio ha consagrado la mayor parte de su vida.

Terminada la lectura de los discursos se dió cuenta del programa de los premios que la sociedad ha resuelto conceder a los autores de las memorias que concepte dignas de ellos, que versarán sobre los temas siguientes:

Primer premio.—Mortalidad en la primera infancia, sus causas y medios de atenuarla.

Segundo premio.—Evacuación de las aguas inmundas en las poblaciones.

Tercer premio.—Laboratorios municipales de salubridad.

Consistirá cada premio en la cantidad de 750 pesetas, cien ejemplares de la Memoria premiada, que se imprimirá al efecto por cuenta de la sociedad, y el diploma de socio correspondiente.

El acto terminó a las tres y media. La concurrencia ha sido escasa. Las señoras han sido obsequiadas con ramos de flores. Una orquesta ha ejecutado varias piezas musicales en los intermedios.

Han sido nombrados decanos de la facultad de derecho D. Augusto Comas, y de la de farmacia D. Fausto Garagarza.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero 10793 pesetas por 21 imposiciones al 6 por 100, y 47 al 5 por 100, y se han cobrado 13193 pesetas a petición de doce imponentes.

El 2 de noviembre próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones por la tesorería Central y las de las provincias.

Se encuentra en forma de un ataque de reuma nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Tortosa D. José Bosch y Carbonell.

Desearnos su restablecimiento.

Es absolutamente inexacto que el Sr. Nocedal se encuentre enfermo como han dicho algunos colegas.

El jefe de los tradicionalistas españoles goza de perfecta salud y por ello le felicitamos.

Con referencia a cartas de Barcelona, se dice que el Sr. Riús y Taulet está decidido a presentar la dimisión de alcalde de aquella populosa capital.

Parece que la persona más indicada para el gobierno civil de Tarragona, es el Sr. D. Martín Tarrats.

Ha regresado a Madrid de su expedición a la provincia de Tarragona el teniente general D. Gabriel Baldrich director de Sanidad militar.

Hemos recibido una carta suscrita por varios comerciantes de esta corte, rogándonos llamemos la atención del digno ministro de la Gobernación, sobre el hecho de repartirse juntas las cartas de Valencia y Andalucía, que llegan a Madrid a las seis de la mañana, con las del correo del Norte, que no se reciben hasta las nueve.

Ha sido autorizado el director general de Artillería para que pueda destinarse a los cuerpos, en concepto de agregados, a los alféreces de infantería que crea necesarios para cubrir las plazas que existan vacantes.

Esta tarde debió salir de Santa Catalina de Sena, y no lo hizo por la lluvia, la gran procesion con que los hermanos de la asociación de nuestra Señora del Rosario, acompañados de todas las corporaciones religiosas de Madrid, a quienes habían invitado, desahaban obsequiar a tan piadosa Madre. No sabemos cuando lo verificaran.

Han conferenciado esta tarde detenidamente con el presidente del Consejo, los ministros de Hacienda y de Ultramar.

El artículo que publica el Libero de hoy con el epígrafe «La situación en Portugal», ha sido muy comentado en los círculos políticos y ha producido cierta satisfacción en determinados elementos políticos; pero es el caso que personas que conocen las aspiraciones y propósitos del rey D. Luis aseguran, y responden de la exactitud de la noticia, que no tiene fundamento la presunción del diario democrático.

El señor gobernador civil reunió ayer en su despacho a los representantes de las compañías de tranvías, y les encargó el estricto cumplimiento de lo mandado anteriormente acerca del número de viajeros que pueden circular en cada coche, como días relacionados con la locomoción; disponiendo al propio tiempo que en el caso de que los viajeros no respeten las órdenes de que se trate, pidan los obradores auxilio al primer agente de la autoridad que hallaren.

No podemos menos de aplaudir al Sr. Aguilera, que sabe conciliar la energía, cuando es necesaria, con el respeto debido a los intereses legítimos, así del público como de las compañías que explotan servicios de carácter municipal.

La junta directiva del Ateneo Médico-Matritense ha quedado hoy constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. César Ribotoste; vicepresidente, D. Félix Picas Bermejo; vocal censor, Ldo. D. Emilio Fernandez Blanco; vocal primero, D. Fernando Carril; vocal segundo, D. Santiago Cabezal; secretario general, D. Nemesio Fernandez Cuesta; secretario de actas, Sr. Fernandez Huguet; tesorero, D. Laureano Andrés Rivas, y bibliotecario-archivero, D. Juan Bautista Brea.

Noticias de espectáculos: Anoche se puso en escena en el teatro Español el drama de Zorrilla Don Juan Tenorio, dirigido por el primer actor D. Alfredo Maza. Este, encargado del papel de protagonista, lo dijo y desempeñó con notable acierto, recibiendo merecidos aplausos del distinguido público que ocupaba el local.

La señorita Calderón hizo una Inés como ella sabe hacerlo, diciendo admirablemente las conocidas décimas del cuarto acto, que fueron aplaudidas con entusiasmo.

De la señora Zapatero solo diremos que desempeñó con tal verdad su papel de Brígida, que fué llamada a escena entre nutridos aplausos al finalizar la escena del convento.

Los Sres. Fernandez, Altarriba, Cibera, Balaguer y los demás artistas que tomaron parte en la obra, contribuyeron al buen éxito de la representación, siendo todos llamados a la escena en varias ocasiones.

Mañana lunes se dará en el teatro de la Zarzuela la última representación, irremisiblemente por ahora, del grandioso baile de grande espectáculo Excelsior, en cuya ejecución tomará parte la célebre primera bailarina sororita Limido, la cual bailará en el paso de acción del segundo acto las nuevas variaciones que tan extraordinario éxito han alcanzado y que tan grande ovación han valido a esta re-putada y célebre artista.

Pasado mañana martes tendrá lugar en el mismo coliseo la primera representación del popular drama Don Juan Tenorio, en cuya ejecución tomará parte la eminente primera actriz doña Elisa Mendoza Tenorio y el eminente primer actor y director don Antonio Vico.

Los billetes con anticipación para ambas funciones se espandan desde hoy en la contaduría del teatro.

Don Manuel Vera, cuyo entusiasmo por el arte escénico es de todo conocido, está organizando una fun-

esperaban detrás de la zarza. La joven pasó diciendo alegrement: —Marcelo, ¿estás ahí?... aquí me tienes. En el mismo instante sintió que una mano vigorosa la tapaba la boca con un pañuelo, mientras que cuatro brazos la levantaban del suelo y se la llevaban rápidamente.

SEGUNDA PARTE

LOS PRÍNCIPES DE COURTENAY.

I. La carta.

No necesitamos decir cuán profunda fué la desesperación de la familia Lollier, después de este valle de boda que había empezado con tanta alegría, y que terminaba de una manera tan triste. Todos los pasos dados para averiguar lo que había sido de Nanette, fueron completamente infructuosos. El único indicio sobre el que fué posible apoyarse para una sumaria, fueron las señas del hombre alto y delgado, dadas por los dos marmitones del molino de Javelle, que habían contribuido, iudiciados por él, a hacer caer en un doble lazo a Marcelo y Nanette Lollier.

Seguramente este hombre era el mismo que había leído la osadía de presentarse, algunos días antes, en la calle Aubry-le-Boucher, en casa de la pescadera, fingiéndose amigo del sargento de guardias francesas. Eustaquio registró todo París, hasta en sus más tenebrosos rincónes, para encontrar a ese hombre. Pero no le fué posible conseguirlo.

El Caballero de La Bricole, provisto de los luses de Grano de Cebeda, había abandonado la gran ciudad donde no debía volver nunca, pues don Guzman de Tulipano, su digno amigo, después de haber manifestado el deseo de acompañarle en sus peregrinaciones, lo había bonitamente asasiado en la primera posada para apoderarse del saco de piel henchido de oro.

Algunos momentos después la lancha negra, alejándose de la orilla, se deslizaba como una flecha sobre las aguas del Sena, guiada hacia la corriente por dos remeros esperimentados. Grano de Cebeda sostenía en sus brazos un cuerpo inanimado que debía ser el de una joven desmayada. La Bricole y don Guzman contaban unas monedas de oro sobre la playa. El baile continuaba más alegre y animado que nunca.

perplejidad de Maria Juana, que no sabia leer. Afortunadamente en aquel momento su hijo Eustaquio entra con su mujer, la rubia Rosette, que se reía un poco menos que antes, aunque era mucho más feliz y que tenía ya dos hermosos niños.

—Eustaquio,—le dijo Maria Juana,—tú que eres un sábio, léeme un poco lo que hay aquí dentro. —Con mucho gusto, madre,—respondió el sargento tomando la carta.

Rompió el sello, desdobló el papel, lo pasó varias veces por la manga de su casaca, con ese ademán que es ya tradicional en el teatro, y después de echar una ojeada sobre las primeras líneas, exclamó de repente: —¡Ay! Dios mío! ¡Dios mío!

—¿Qué hay?—preguntó con viveza Maria Juana, —¿qué hay? ¡una desgracia! —¡Oh! ¡madre mía, muy lejos de eso! —¡Respiro! ¡Dilo pronto, dilo pronto! —¡Madre mía, tened ánimo! —¡Ya lo tengo, pero haceis temblar. ¡Anda, dilo! —Pues bien, Nanette... Maria Juana se puso pálida como una muerta.

—Nanette...—repetió—tú has dicho Nanette... y cuando yo te he preguntado si era una desgracia, me has respondido: ¡muy lejos de eso! —Escuchad, pues, madre mía,—repuso Eustaquio,—pero os digo otra vez: ¡tened ánimo!

Y leyó lo siguiente: «SEÑORA: «Vuestra hija, la señorita Nanette Lollier, está bajo mi protección, en el convento de las Carmelitas de la calle du Bouloy, del cual soy abadesa. Os la entrego a vos misma, si venis a buscarla, o a algún respetable sacerdote, que yo conozco, si se presenta de parte vuestra, para que os devuelva vuestro mandato. Y yo quedo pidiendo a Dios con to-

do mi corazón que vele sobre vos y sobre los vuestros.» Después seguía la firma de la superiora.

Cuando Eustaquio acabó su lectura, tenía Maria Juana los ojos fijos y la mirada sin expresión. Su palidez no disminuía.

—Madre mía,—exclamó el jóve,—madre mía, ¿habéis oído? —Vuelve a leer,—dijo lentamente Maria Juana, —quiero volverlo a oír, me parece que no he comprendido... El sargento de guardias volvió a leer la carta.

—¡Nanette ha parecido! Vamos a volver a verla. ¡Corramos... Corramos! No hay que perder un minuto.

Después de un rato, este ardor se calmó un poco. Maria Juana comprendió que no podía presentarse en el convento con el traje que llevaba al mercado. Se atavió apresuradamente con todas sus galas y subió con Eustaquio y Rosette en un coche que el jóve había ido a buscar, mientras su madre se enganababa. Esta dió orden al cochero para conducirlos primero a casa del cura de la parroquia.

Sabemos hace tiempo que este digno sacerdote era a la vez el protector y el amigo de la familia Lollier. Compartía todas sus penas, tomaba parte en todas sus alegrías.

En aquellos tiempos, cuando se trataba de algún asunto de mucha importancia, era casi siempre al cura a quien se dirigían para pedirle consejo. Casi siempre también esta confianza estaba justificada, y en muchas circunstancias la intervención de un buen sacerdote reemplazaba con infinitas ventajas la de las gentes de curia.

En todo caso, nadie más acreedor que el cura de la parroquia, hombre excelente, caritativo é ilustrado, al respeto y confianza que le manifestaba Maria Juana. Esta le enseñó la carta que acababa de recibir. El cura se regocijó de la dicha inesperada que le cabía a esta honrada familia, y manifestó el deseo que tenía de volver a ver a la encantadora Nanette, que él había bautizado. Acabó por ofrecerle a Maria Juana el acompañarla al convento de las Carmelitas. Esto era lo que ella deseaba. El cura subió al carruaje con Eustaquio y las dos mujeres, y el vehículo tomó el camino de la calle de Bouloi.

No me fué posible el negarme a lo que solicitaban de mí. La señora anciana se retiró muy satisfecha, y esta misma mañana os escribí la carta que habéis recibido.

Desde anoche he tenido una larga conversacion con la señorita Nanette, que me parece una niña encantadora, dulce, buena y con mucho talento natural. He tratado de dirigirle algunas preguntas relativas a las circunstancias que la han separado de la familia durante tres años. Pero así que tocaba este punto, la jóve se encerraba en un silencio absoluto.

He tenido que renunciar a interrogarla sobre este particular... Tal vez vos, que sois su madre, seréis más feliz... Voy a buscar a vuestra hija. La superiora salió del locutorio. Durante su ausencia, que duró algunos minutos, el buen cura y Maria Juana no pudieron menos de decirse en voz baja cuán estrañas les parecían las circunstancias referidas por la superiora, y que, sin embargo, no podían poner en duda.

¡Por qué aquella mujer desconocida había llevado a Nanette al convento de las Carmelitas, en lugar de llevarla a casa de sus padres, lo que parecía más natural? Eso era inexplicable. ¡Por qué además esa date de veinte mil francos, y quien podía tener interés en que la jóve entrase en el convento? Ninguna solución que tuviese asomo de probabilidad se presentaba para resolver ese problema.

La superiora volvió, trayendo consigo a Nanette. La jóve se arrojó en los brazos de su madre, y las dos mujeres se unieron en uno de esos inefables abrazos, en los que el corazón se deshace bajo la caricias, y las lágrimas brotan de los ojos, ¡lágrimas de felicidad y de embriaguez! ¡tan escasas en la vida!

Después de este momento de expansion y de ternura, les llevó la vez a Eustaquio y a Rosette. Nanette Lollier, demasiado conmovida para poder hablar, se callaba; pero sus caricias tenían una elocuencia que no hubieran tenido sus palabras.

Al fin la jóve se arrodilló delante del anciano sacerdote y le pidió su bendición. —¡Oh! sí,—dijo este extendiendo sus manos sobre su cabeza.—¡Oh! sí, que Dios os bendiga, pobre hija querida, sobre vuestra vuelta a su redil!

Maria Juana, que hasta entonces había sollozado de alegría, trató de enjugar sus lágrimas y contempló a su hija con un indecible sentimiento de orgullo maternal.

Porque Nanette era muy hermosa, mucho más hermosa todavía que cuando había desaparecido tres años antes.

En aquella época tenía quince años, no era aun más que una niña.

Ahora la jóve estaba en toda la plenitud de su belleza juvenil. Tal vez vos, que sois su madre, seréis más feliz... Voy a buscar a vuestra hija. Había crecido, sus formas se habían desarrollado, una incomparable frescura, reemplazaba la palidez que quitaba tal vez algo de espresion a su rostro, que conservaba, sin embargo, su apacible castidad.

—¡Oh! hija mía,—balbuceó Maria Juana estrechando una vez más a su hija sobre su corazón.—¡Ya estás otra vez a mi lado, y ahora no te separarás nunca de mí; ¡no os verdad! —¡Oh! ¡nunca!... ¡nunca!... madre mía,—respondió con viveza Nanette.

—Sin embargo,—dijo la superiora sonriéndose,—si esta señorita tuviese vocación de consagrarse a Dios, sería demasiado buena madre, señora, para que os a tan piadoso deseo. —Nanette,—preguntó con viveza Maria Juana

cion clásica, con objeto de conmemorar el decimoquinto aniversario de D. Julian Romea.

Digna es la idea del Sr. Vera de que todos los amantes del arte patrio oadruvan a la mayor brillantez de este acto, apoyado, como siempre, por el activo empresario D. Felipe Ducazal.

El concertista Emil Sauer, accediendo al ruego de muchos de sus admiradores, ha dispuesto un segundo y último concierto que se efectuará en el gran salón de la escuela nacional de Música y Declamación el lunes 29, a las nueve de la noche.

Se despachan localidades, al precio de seis pesetas butaca, en el almacén de música de Zoraya, Carrera de San Jerónimo, 34, en la portería de la escuela nacional de Música.

En el teatro de la Alhambra se dará mañana lunes, a las ocho y media de la noche, una función extraordinaria, organizada para beneficio de la señorita doña Teresa Campos, alumna del real Conservatorio. Están invitados SS. MM. y AA., y se han prestado a tomar parte la aplaudida primera actriz señorita doña Luisa Casado, la aventajada alumna del Conservatorio doña Leonor Zapata, y los jóvenes actores Sres. D. Angel Tapia y D. Eduardo Rodas; la señorita doña Pastora Ortíz, primer premio de canto, y las aplaudidas arpistas discipulas de la distinguida profesora señorita Bernis.

Ayer se vió en la sala cuarta de lo criminal de la audiencia de esta corte, el artículo de previo pronunciamiento sobre declinatoria de jurisdicción propuesto por la defensa de los acusados en la célebre causa del sindicato, en cuyo nombre informó el letrado Sr. González Blanco, sosteniendo la tesis de que los hechos imputados a sus defendidos, si eran judiciales, constituirían delitos de imprenta, con arreglo a la ley de 7 de enero de 1879, y que por lo mismo procedía que la jurisdicción ordinaria se inhibiera a favor del tribunal de imprenta de esta corte. Al acto asistieron todos los individuos del sindicato y otras personas del comercio de Madrid.

Esta tarde, a las dos, según habíamos anunciado, se ha reunido en la academia de la Historia, en sesión preparatoria, bajo la presidencia del señor Cánovas, la comisión organizadora del congreso español de Geografía mercantil y colonial.

La reunión acordó inaugurar solemnemente este congreso importante, lo que se verificará probablemente en el paraninfo de la universidad Central, y es de creer que S. M. el rey se dignará honrar este acto con su presencia.

Las sesiones serán desde la una de la tarde hasta el anochecer, y sus discusiones íntegras, tomadas por taquígrafos, se darán a la publicidad. La víspera de la apertura, ó sea el jueves por la noche, se volverá a reunir en el mismo local la comisión organizadora, para ultimar todo lo necesario.

Una sección de esta comisión pasará a ver a los señores ministros para interesarlos a que ayuden en cuanto puedan a la sociedad, a la que por su parte ha donado ya cuatro mil reales el Sr. D. José Fosada Herrera.

La real e ilustre congregación de María Santísima de Valvanera, establecida en la iglesia de San Ginés, ha verificado hoy su función principal de novena, habiendo tenido anoche gran salva precedida de bonitos motetes. El templo estaba hoy, como anoche, ricamente decorado con las valiosas colgaduras de seda carmesí con galones y adornos amarillos, que regaló generosamente el famoso marqués de la Esenada. Multitud de lámparas con bujías alumbraban la iglesia, y el altar de la Virgen se hallaba con infinitas velas encendidas.

Ha ocupado la sagrada cátedra en las nuevas tardes, el doctor de la iglesia de Jesús Sr. Bocos. Los minutos de cada día, por la mañana, el Sr. Montalván, y el panegirico el R. P. Mingual, comisario y procurador general de los misioneros agustinos recoletos de Asia. Todos los predicadores han desarrollado saludables temas de doctrina católica, en presencia de numeroso y fiel auditorio, la mayoría riojanos, que tributan respetuosos homenajes de devoción sincera a su patrona.

La orquesta y voces han estado perfectamente dirigidas por el compositor Sr. Fernandez Caballero.

Trátase de construir en Sagunto un pantano para que la producción agrícola tenga un benéfico desarrollo.

Esta tarde a las seis ha sido llevado ante el juez de guardia un sujeto, según parece, jefe de los huelguistas

de los oficiales de panadero, que con una navaja de grandes dimensiones amenazó a otros de oficio si insistían en seguir trabajando.

Hoy se han despachado en el ministerio de Ultramar los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Poo, habiendo concurrido a este fin gran parte del día, los señores ministro, sub-secretario, director general de Gracia y Justicia é interino de Hacienda y todos los empleados que tenían despacho pendiente.

Pasado mañana se despachará el de Filipinas por la vía española.

El Sr. Moret ha pasado el día de hoy fuera de Madrid.

La familia real ha paseado esta tarde por la casa de Campo.

Pasan de cuatro mil las felicitaciones que solo del comercio de Cataluña ha recibido el Sr. Balaguer, con motivo de su nombramiento para la presidencia del consejo de Estado.

Esta tarde se daba como cosa fuera de toda duda que el marqués de la Habana había aceptado la jefatura del ejército del Norte.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli:

A las siete de la mañana, 10 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 16 grados centígrados a la sombra.

A las cinco de la tarde, 14 grados centígrados a la sombra.

El barómetro indica tiempo lluvioso.

Avisos útiles. Ahijadas y piedras preciosas. Grandes surtidos. Bruny, Córmen, 9-11.

Ricas joyas con brillantes y diamantes. Asenjo, Carretas, 15 y 17.

MANTAS Y COLCHAS A PRECIOS DE FABRICA Almacenes: Montera, 30, entresuelo.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 29 DE OCTUBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

POBLEMENTO.—Real decreto dejando en suspenso los efectos del 8 del actual, que reorganiza la planta del personal de este ministerio.

Otro aprobado el adjunto reglamento para la escuela especial de ingenieros de montes.

GUERRA.—Real decreto disponiendo que el ex-capitán de infantería don Antonio Arias Diaz, sea dado de alta en el ejército.

Circular dictando reglas para la tramitación de las instancias de los reclutas disponibles é individuos de la reserva que solicitan licencia con el fin de trasladarse a Ultramar ó al extranjero.

Otra dictando reglas para la aplicación de la ley de 3 de enero de 1877, sobre abono de tiempo de campaña, por los servicios prestados durante toda la última contra carlistas y republicanas, en su relación con las medallas de la guerra civil y de Alfonso XII.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente relativo a la suspensión de los concejales del ayuntamiento de Tíbi.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Ruan, 28. Ha fallecido el cardenal Bonnejoise, arzobispo de esta diócesis.

Alcalá, 28. Ayer ocurrieron doce casos de cólera en esta ciudad.

Nueva-York, 28. Según las últimas noticias de la isla de Jamaica, un incendio destruyó casi por completo el día 18 del corriente el pueblo de San Antonio.

Las pérdidas pasan de un millón de pesos fuertes.

Lisboa, 28. El nuevo gabinete se propone plantear reformas políticas de importancia.

Algunos de los ministros se habían comprometido a ello antes de entrar en el gabinete.

Propónese también esta vez mejorar la administración pública y dejar completamente resuelta la cuestión económica.

Entre las varias reformas que se proyectan debe hacerse especial mención de las referentes a las colonias.

El nuevo ministro Sr. Pinheiro Chagas se propone imprimir a su departamento una política en sentido liberal.

No se sabe la actitud parlamentaria

ria que va a adoptar la minoría progresista, pero se cree que emprenderá una enérgica campaña contra el gobierno.

Corre el rumor de que las Cortes se abrirán el 11 de noviembre.

Atenas, 28. Ayer llegaron a esta capital los reyes de Grecia, siendo recibidos en la estación por los ministros, los diputados y el cuerpo diplomático extranjero.

San Petersburgo, 28. Las últimas noticias de Tackend (Turkestan ruso), están fechadas ayer.

Según ellas, antayer se sintió un fuerte temblor de tierra en aquel punto, que se ha repetido veinte veces en el espacio de pocas horas.

Faltan detalles sobre las desgracias ocurridas por este fenómeno.—Fabra.

La central de telégrafos hacia ancha con dificultad el servicio, á causa del temporal de aguas en provincias.

Anoche se recibieron telegramas anunciando que ayer había llovido en Zaragoza, Salamanca, Cáceres, Tarazona, Sevilla, Murcia, Badajoz, Guadalajara, Teruel, Cuenca, Avila, Castellón, Toledo y Albacete.

La sociedad protectora de los Animales y de las plantas celebra el día 30 del mes actual una velada artístico-literaria en el teatro de la Alhambra.

El programa es muy variado y seguramente la función será brillante por las personas que en ella toman parte, y por los números que se han de ejecutar.

Los socios de la protectora, movidos por un plausible celo, tienen pedidas casi todas las localidades del teatro que hasta el día 29 se espandan en la secretaría.

Real producción de vinos en Ciudad Real produce algunos accidentes.

Parece que con motivo de la escasez de lluvias, la uva tiene bastante cantidad de azúcar, y por esta causa la fermentación es más fuerte y poderosa, dando lugar a la rotura de los envases que, como es sabido, en la mayoría de las bodegas se usan de barro, causando con este motivo pérdidas de alguna consideración.

De un informe del doctor M. Burgess, inspector de Sanidad de los Estados Unidos en la Habana, aparece que durante el mes de setiembre ocurrieron en aquella ciudad 862 defunciones, siendo 64 de fiebre amarilla, y de ellas 44 ocurrieron entre las tripulaciones de los buques y entre el comercio y los particulares, y el resto en el hospital Militar. En la semana que finalizó el 5 de octubre hubo veinte defunciones de fiebre amarilla. En opinión del citado facultativo, la infección se encuentra marcadamente en los muelles.

En el arsenal de Panzacola no hay un solo caso de fiebre amarilla, como no lo hay tampoco entre los buques surtos en el puerto de Veracruz.

Se han dado ordenes para que se dirijan dos oficiales de Sanidad á Brewton, Alabama, a investigar lo que hay de verdad en los rumores de que allí reina la fiebre amarilla.

Diez las Novedades de Nueva-York, correspondiente al 13 del actual:

«El verdugo no podía estar ocioso ayer: era viernes, día nefasto en que se verifican en este país la mayor parte de las ejecuciones. Cinco criminales sufrieron la última pena. En Grayson, Kentucky, Ellis Craft uno de los actores de la horrible tragedia de Ashland; en L'Original, Canadá, el jovenzuelo Frederick Mann, asesino de toda una familia; en Monticello, Arkansas, el negro William Johnson, que mató á otro de su raza y se casó con la viuda; en Fremont, Ohio, Jack Radford, que dió muerte á su esposa, y en Toledo, un Carl Bach, culpable de un crimen igual.»

Las camisas de agua: En el periódico Lancet, un corresponsal de Liverpool describe y recomienda lo siguiente para servir como camisa de agua, diciendo que había sido ya adoptada en un hospital de la ciudad inglesa.

Se compone de una cisterna de madera de cinco pies de largo por dos y medio de ancho y poco más de un pie de profundidad. En el interior está cubierta de zinc y tiene una llave en el fondo para el desagüe.

Está dispuesta sobre una cama de hierro y debe contener agua hasta una altura de pocas pulgadas del borde. La superficie del agua está cubierta con una tela de caoutchouc, de la cual cuelga un pie por encima de los bordes de la cisterna, a la que dicha tela se puede fijar si es necesario.

El paciente se coloca sobre la tela de caoutchouc, que debe estar cubierta con una manta ó sábana, y de esta

manera flota perfectamente en el agua.

Se puede mantener el agua á cualquier temperatura que se quiera. La primera cama de baño está empleada ahora para un caso de fiebre tifoidal y está llena de agua fría á una temperatura de 60 grados Fahrenheit, de modo que el paciente tiene todo el beneficio del tratamiento con agua fría por medio de los baños de inmersión y de ducha sin ninguno de los inconvenientes.

En los casos en que es útil ó necesario el calor, se puede aumentar la temperatura del agua hasta 80 y 90 grados Fahrenheit (27 y 32 grados centígrados), y mantener fácilmente ese calor. Además se puede emplear la cama de baño para enfermos de prolongada duración, durante la cual la piel se ha vuelto arrugada, y para este uso es muy superior á las almohadas de agua ordinarias.

Ayer tarde se recibió un despacho telegráfico, noticiando que en el pueblo de Benaoján, provincia de Málaga, había sido sorprendida una reunión de carácter republicano-socialista y detenidos 10 individuos, á quienes se ocuparon documentos de importancia.

El miércoles próximo celebrarán una reunión los arquitectos de esta corte, para tratar de la circular que ha dictado el alcalde primero interino de Madrid.

Ayer ha llamado la atención una caricatura del periódico La Gorda, que ha sido denunciada ante los tribunales de justicia.

Anoche recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Valladolid, 28. Valero ha sido objeto de estraordinaria ovación representando La aldea de San Lorenzo.—Varios abandonos.

Todos los periódicos conservadores aplauden con entusiasmo la siguiente declaración que atribuyen al ministro de la Gobernación Sr. Moret, juzgado por las benevolencias republicanas:

«Ni las solicito, ni las deseo, ni las quiero tampoco, si no son benevolencias para la monarquía, si no son respetos para el rey, si no son declaraciones de acatamiento y adhesión.»

Dice anoche el Correo: «No andan bien, á la verdad los órganos del posibilismo.

Aparte de los rozamientos del Globo con el Sr. Castelar, hay que haber leído en Barcelona la Gaceta de Cataluña y La Publicista, y en Madrid el periódico La Opinión y El Posibilista, opinando el comité por la muerte de La Opinión.»

Según nos escribe de Valdemoro persona que nos merece entero crédito, ocurrió anoche un accidente que pudo tener fatales resultados.

Parece que la parada concedida al tran-correro es de un minuto. El jefe de la estación, que ayer se encargó de su empleo, dió la señal de partida con tanta premura, que de seis viajeros que iban en un mismo departamento, sólo se pudo apear, precipitadamente, un sargento de la guardia civil, quedándose su esposa embarcada; y otra joven, que ya tenía tomado el estribo, se aturdió de tal modo al ver el tren en marcha, que cayó rodando en el andén, lastimándose, aunque afortunadamente de un modo leve, ambas rodillas.

El tren no se detuvo arriba de 15 segundos, y los demás viajeros continuaron hasta Ciempozuelos, á cuyo jefe de estación dió conocimiento del suceso el revisor de billetes.

Los dos caballeros, la esposa del sargento y otra señora anciana, emprendieron su peregrinación camino de Valdemoro, á las nueve de la noche, con sus maletines á la espalda, y gracias á que el coche de uno de los viajeros salió desde Valdemoro á su encuentro, pudieron verse en sus casas á las doce de la noche.

Los perjudicados van á elevar una queja al señor gobernador.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Soria la siguiente carta fechada el 27:

Ayer se celebró en esta audiencia la segunda sesión del juicio oral en la causa de Santa María de las Hoyas. Siguieron deponiendo los procesados Francisco Olalla, su mujer Hilaria Alonso y su hija Valentina, Angel Molinos, Galo Lusilla y Luciano Navazo. Tras de ellos comparecieron el director y secretario de esta escuela Normal, en concepto de peritos caligráficos para el cotejo de unas cartas, y como todo ello fuere declaración de los alegados, y nacidas en taquígrafos, la traducción oral no se ha podido hacer, me limito á esta breve noticia.

La sesión fué tranquila y perfectamente dirigida por el presidente señor Roca de la Chica. Sin embargo promovió, ó mejor dicho inició, algún incidente estemporáneo el defensor de Francisco Olalla, que tuvo carácter de oportuna citas de la ley, en la parte que le reserva la dirección de los debates.»

Un invento industrial: La semana pasada se ha hecho con buen éxito un ensayo práctico con la invención mejorada de Keating, para sacar agua de los buques sin necesidad de bombas. El aparato consiste en un tubo con válvula que pasa por la pared del buque en un sitio próximo al centro del mismo; el tubo está arreglado de modo que se le puede empujar hacia abajo, fuera del buque, cuando está funcionando, y retirar al nivel de la pared cuando no está en uso.

El tubo contiene una válvula que cuando se abre establece la comunicación entre el interior del buque y el agua de fuera. El extremo del tubo que se ve fuera hacia la popa del buque es corto; pero la parte de delante es sólida. Cuando se empuja el tubo fuera del fondo del buque, el movimiento hacia adelante que sigue el buque hace el efecto de producirse una absorción de agua en el tubo, y no hay más que abrir la válvula para sacar el agua del interior.

El inventor cree que todos los buques de vela ó de vapor se pueden conservar secos y se puede impedir el sumergirse arrojando el tubo y la válvula de la manera arriba indicada. En un reciente ensayo, la válvula fué aplicada á un buque viejo de fondo plano, de 60 pies de eslora, que fué moleado por un remolcador. Se abrió la válvula y se dejó entrar el agua y llenar el buque hasta que empezó á sumergirse, y entonces se puso en movimiento el remolcador con una velocidad de tres millas por hora, que fué bastante para extraer el agua que había entrado del todo que se ha dicho. Un ensayo semejante se acaba de hacer en Buffalo con el mismo buen éxito obtenido en el anterior.

La práctica ha realizado todos los resultados que se prometía el inventor, que dedica ahora su atención a la cuestión de aplicar el aparato á buques de calado profundo, donde la presión del agua contra el fondo del casco es más fuerte, y la compañía de Keating se ocupa ya en la fabricación de este nuevo aparato y de aplicarlo á buques de todas clases.

Las cenizas de Saavedra Fajardo: Como las de Cervantes y las de tantos otros, las cenizas de Saavedra Fajardo danaban ya por perdidas, con harto sentimiento de particularmente de las glorias patrias, particularmente de los paisanos del autor de Las empujadas patrias.

Pero merced á las diligencias del cronista de la provincia de Murcia, señor Fuentes, auxiliado por el presidente de la colegiata de San Isidro, monseñor Isbert, se han encontrado ayer en una de las bóvedas de este templo los restos de D. Diego de Saavedra Fajardo, después de buscar multitud de datos que acreditan la autenticidad del hallazgo, confirmados al abrirse el ataúd por una inscripción colocada sobre el cráneo al verificarse la traslación desde el convento de Recoletos.

Noticioso de esto el Sr. Cánovas del Castillo, ha pasado ayer á las once con una comisión de la academia de la Historia, para adoptar algunas disposiciones, hasta que el gobierno acuerde donde han de depositarse los restos definitivamente.

Dice el Eco de Madrid: «Debemos llamar la atención del señor ministro de Hacienda hacia un expediente que en breve se ha de resolver, acerca de una importante denuncia de varias importantes fincas que pertenecen al Estado y se hallan indebidamente en poder de varios vecinos del pueblo de Alhama de Aragón.

En nuestro próximo número nos ocuparemos de este importante asunto con la detención que merece, dada la penuria del Erario público y la valía de las fincas detentadas.»

Anoche á las once y media se cometió un sangriento y doble crimen en la calle de San Vicente Alta.

Lo que oímos de público en el lugar del suceso, fué lo siguiente: Un matrimonio se dirigía á su casa, cuando en dicha calle, casi en la esquina de la calle de Fuencarral, apareció un hombre que disparó sobre la mujer un tiro de revólver, dejándola muerta en el acto. El marido de la víctima, en aquel instante, quitó la capa, cubrió con ella á su mujer y luchó con su adversario, que le disparó dos tiros, causándole dos graves heri-

das, cayendo en tierra. Al ruido de las detonaciones acude el guardia municipal número 37, Robustiano Barredo, se avanza sobre el agresor, diciéndole: ¡Alto á la autoridad! pero es condescendiente por aquel; ¡ni á la da Dios! y le dispara dos tiros, que afortunadamente no le tocan.

El guardia entonces saca el sable y comienza á luchar con aquella fiera, dándole un sablazo en la barba, haciéndole tirar de otro golpe el revólver que aun tenía en la mano. Otros tres guardias de seguridad llegan en aquel momento y sujetan al agresor.

La escena parecía un campo de Agramante: una capa, un sombrero, dos pañuelos, un revólver, un muerto y un herido grave, otro herido—el agresor—y cuatro guardias.

El juez de primera instancia del distrito de la Universidad, tan pronto como supo por el sereno de su casa lo ocurrido, se personó en dicho sitio, ordenando la conducción de los heridos á la casa de socorro de la calle del Pez, y al agresor, después de curado, á la prevención.

Próximamente á la una de la madrugada llegó al lugar del hecho el juzgado de guardia, que era el del Congreso, y ordenó el levantamiento del cadáver, trasladándose después á la casa de socorro á tomar declaración al marido de la muerta.

Según nos han dicho, el motivo que impulsó al presunto matador para llevar á cabo tan criminal acto, fué el oponerse á las víctimas que para de sus hijas mantuviera relaciones amorosas con él, y que para impedirlo, en vista de la insistencia y amenazas del agresor, resolvió hacer pocos días llevarla á Zaragoza donde se encuentra.

La mujer tenía el tiro en el pecho, destrozándole el proyectil el pulmón izquierdo. Se llamaba Carolina N., tenía 30 años de edad. Era muy agraciada.

El marido empleado público se llama, Juan José Fernandez Garcia, de 32 años de edad. Es hijo de Madrid, habita en la calle donde ocurrió el crimen, números 5 y 7, piso tercero.

A altas horas de esta madrugada se desesparó en su vida. Deja este matrimonio nueve hijos.

El agresor de quien se decía que no gozaba de muy buenos antecedentes, habiendo estado otra vez encausado, dijo llamarse Manuel Murillo N. Tiene 26 años, es soltero, natural de Madrid, y habita en la plaza de la Cebeda, número 6, piso tercero. Su profesión, dijo ser médico sin ejercicio. Es alto, rubio, con bigote y barba muy clara.

El revolver que se le ocupó era de cinco tiros, bruñido y de los llamados de aguja.

Después de curado fué conducido á la prevención muy sereno respondiendo altanero á las autoridades civiles y al juez de primera instancia de la Universidad, quien le interrogó en la calle de San Vicente, contestándole aquel con malas palabras.

A las dos y cuarto fuertemente atado, lo conducían de la prevención al juzgado de guardia.

Un detalle: El marido, cuando le estaban curando los médicos de la casa de socorro, preguntó por su mujer, ¿quien aquellos le contestaron que se la había curado y seguía bien.

Bolsin.

En el ayer tarde fué grande la concurrencia y se sostuvieron los precios de 59-93 al contado y 59-90 á fin de mes, con tendencia á mejorar.

En el de anoche se hicieron operaciones á 59-35 al contado y 59-30 á fin de mes.

No hubo operaciones á fin del próximo.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO REAL.—8 1/2.—Función 10 de abono.—Turno 1.º.—T. 1.º.—El marino. T. 2.º.—El marino. T. 3.º.—El marino. T. 4.º.—El marino. T. 5.º.—El marino. T. 6.º.—El marino. T. 7.º.—El marino. T. 8.º.—El marino. T. 9.º.—El marino. T. 10.º.—El marino.

COMEDIA.—8 1/2.—F. 10 de ab.—Turno 1.º.—El otro.—Aguas minerales.—Intermedios por el teatro.

TEATRO Y CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—F. 9 de ab.—Turno 1.º.—El marino. VARIETADES.—8 1/2.—(Pobre Glorioso) De Jofre al paraíso ó la familia del tio Maroma.—Segundo acto de la misma.—Fiestas nacionales.

ESLAVA.—8 1/2.—T. 1.º.—Política y tantomar.—Turno 1.º.—F. 10 de ab.—La puert del cuartel.—El 2.º.—El 3.º.—El 4.º.—El 5.º.—El 6.º.—El 7.º.—El 8.º.—El 9.º.—El 10.º.—El 11.º.—El 12.º.—El 13.º.—El 14.º.—El 15.º.—El 16.º.—El 17.º.—El 18.º.—El 19.º.—El 20.º.—El 21.º.—El 22.º.—El 23.º.—El 24.º.—El 25.º.—El 26.º.—El 27.º.—El 28.º.—El 29.º.—El 30.º.—El 31.º.—El 32.º.—El 33.º.—El 34.º.—El 35.º.—El 36.º.—El 37.º.—El 38.º.—El 39.º.—El 40.º.—El 41.º.—El 42.º.—El 43.º.—El 44.º.—El 45.º.—El 46.º.—El 47.º.—El 48.º.—El 49.º.—El 50.º.—El 51.º.—El 52.º.—El 53.º.—El 54.º.—El 55.º.—El 56.º.—El 57.º.—El 58.º.—El 59.º.—El 60.º.—El 61.º.—El 62.º.—El 63.º.—El 64.º.—El 65.º.—El 66.º.—El 67.º.—El 68.º.—El 69.º.—El 70.º.—El 71.º.—El 72.º.—El 73.º.—El 74.º.—El 75.º.—El 76.º.—El 77.º.—El 78.º.—El 79.º.—El 80.º.—El 81.º.—El 82.º.—El 83.º.—El 84.º.—El 85.º.—El 86.º.—El 87.º.—El 88.º.—El 89.º.—El 90.º.—El 91.º.—El 92.º.—El 93.º.—El 94.º.—El 95.º.—El 96.º.—El 97.º.—El 98.º.—El 99.º.—El 100.º.—El 101.º.—El 102.º.—El 103.º.—El 104.º.—El 105.º.—El 106.º.—El 107.º.—El 108.º.—El 109.º.—El 110.º.—El 111.º.—El 112.º.—El 113.º.—El 114.º.—El 115.º.—El 116.º.—El 117.º.—El 118.º.—El 119.º.—El 120.º.—El 121.º.—El 122.º.—El 123.º.—El 124.º.—El 125.º.—El 126.º.—El 127.º.—El 128.º.—El 129.º.—El 130.º.—El 131.º.—El 132.º.—El 133.º.—El 134.º.—El 135.º.—El 136.º.—El 137.º.—El 138.º.—El 139.º.—El 140.º.—El 141.º.—El 142.º.—El 143.º.—El 144.º.—El 145.º.—El 146.º.—El 147.º.—El 148.º.—El 149.º.—El 150.º.—El 151.º.—El 152.º.—El 153.º.—El 154.º.—El 155.º.—El 156.º.—El 157.º.—El 158.º.—El 159.º.—El 160.º.—El 161.º.—El 162.º.—El 163.º.—El 164.º.—El 165.º.—El 166.º.—El 167.º.—El 168.º.—El 169.º.—El 170.º.—El 171.º.—El 172.º.—El 173.º.—El 174.º.—El 175.º.—El 176.º.—El 177.º.—El 178.º.—El 179.º.—El 180.º.—El 181.º.—El 182.º.—El 183.º.—El 184.º.—El 185.º.—El 186.º.—El 187.º.—El 188.º.—El 189.º.—El 190.º.—El 191.º.—El 192.º.—El 193.º.—El 194.º.—El 195.º.—El 196.º.—El 197.º.—El 198.º.—El 199.º.—El 200.º.—El 201.º.—El 202.º.—El 203.º.—El 204.º.—El 205.º.—El 206.º.—El 207.º.—El 208.º.—El 209.º.—El 210.º.—El 211.º.—El 212.º.—El 213.º.—El 214.º.—El 215.º.—El 216.º.—El 217.º.—El 218.º.—El 219.º.—El 220.º.—El 221.º.—El 222.º.—El 223.º.—El 224.º.—El 225.º.—El 226.º.—El 227.º.—El 228.º.—El 229.º.—El 230.º.—El 231.º.—El 232.º.—El 233.º.—El 234.º.—El 235.º.—El 236.º.—El 237.º.—El 238.º.—El 239.º.—El 240.º.—El 241.º.—El 242.º.—El 243.º.—El 244.º.—El 245.º.—El 246.º.—El 247.º.—El 248.º.—El 249.º.—El 250.º.—El 251.º.—El 252.º.—El 253.º.—El 254.º.—El 255.º.—El 256.º.—El 257.º.—El 258.º.—El 259.º.—El 260.º.—El 261.º.—El 262.º.—El 263.º.—El 264.º.—El 265.º.—El 266.º.—El 267.º.—El 268.º.—El 269.º.—El 270.º.—El 271.º.—El 272.º.—El 273.º.—El 274.º.—El 275.º.—El 276.º.—El 277.º.—El 278.º.—El 279.º.—El 280.º.—El 281.º.—El 282.º.—El 283.º.—El 284.º.—El 285.º.—El 286.º.—El 287.º.—El 288.º.—El 289.º.—El 290.º.—El 291.º.—El 292.º.—El 293.º.—El 294.º.—El 295.º.—El 296.º.—El 297.º.—El 298.º.—El 299.º.—El 300.º.—El 301.º.—El 3

DIARIO DE ANUNCIOS OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

Lunes 29 de Octubre de 1883.

Cuarenta Horas en San Juan de Dios.

Santo del día: San Narciso, obispo.

AVISOS OFICIALES

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 29.—San Narciso, obispo, y Santa Eusebia, virgen y mártir.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, continuando la novena a San Rafael, predicando por la mañana en la misa...

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA.—Oficial general de día para mañana: es-

FUNCIONES RELIGIOSAS

En San Isidro empieza el triduo de Nuestra Señora del Buen Consejo por ser el segundo centenario de la aparición a San Luis Gonzaga...

VACACIONES

El lunes y martes de dos a cuatro de la tarde, se continuará vacacionando directamente de la tercera a los niños que se presenten en el instituto de Vacaciones del Estado, Geta, 14.

AVISOS PARTICULARES

ALFOMBRAS Y ESTERAS

Se ha recibido un gran surtido de alfombras y esteras de todas clases. Caballero de Gracia, 42 y 21.

DINERO VERDAD

Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Poz, 6, pral.

TASADOR

de alhajas, autorizado para practicarlas, tanto judiciales como particulares y de testamentos. Francisco Doctor, Caballero de Gracia, 8, joyería.

COCHES

Se venden nuevos y usados de todas clases. Barrio de Arguelles, Mendizábal, 23.

DUENAS

MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7.

SOMBREROS

de todas clases para señoras y niños, plumas, flores, etc. Se reforman los usados. A. Cenodese plaza de las Cortes, 7.

ANTIGUA Y PRIMITIVA ACADEMIA

establecida desde el año 12 bajo la dirección del Sr. Busterra, calle de San Bernardo, núm. 41, Madrid, para carreras civiles y militares. Especial en ingeniería de caminos, minas, agricultura, millares, topografía, telegrafía, aduanas, penales, facultad de derecho y la Academia general militar.—Internos y externos.

DR. GOÑI

Especialista en las vías urinarias y matriz. Montero, 3, 2.

CENTRO DE NODRIZAS

Cdr. Clemente, Infantas 25, 2.

COMPONEN MAQUINAS COCER

Carmen, 12, y Abada, 25.

DOCTOR VAZQUEZ

Especialista en enfermedades de niños. Carrera de San Jerónimo, núm. 11 y 13. Desengaño, núm. 20, bajo.

DINERO CON RESERVA

de todas clases, militares y civiles. Jacometrezo, 27, pral.

DINERO SOBRE SUELDOS

hipoteca de fincas y otras garantías. Jardines, 14, pral.

COCHES

Se venden landós, clarens, berlinas, sociables, milores, fac-tones, jardineras y charret. Rondilla, 6.

ALMONEDA DE SILERIAS

y muebles baratos. Puebla, 4, bajo izquierda.

SE ALQUILAN

plantas bajas, calle de San Buenaventura, núms. 3 y 7, junto a San Francisco el Grande, con espejos y reducidos precios, a propósito para imprentas, almacenes, talleres, etc.

NODRIZAS.—LAS HAY DISPONIBLES

para casa en la capital y fuera. Jardines, 14, pral.

ANTIGUO COLEGIO

Preparación para la academia general, dirigido por el comandante D. Agustín Mantagut, Plaza de la Cabeza, núm. 6, en Toledo.

DIBUJO PARA INGENIEROS

Infantes, número 8.

SE VENDE TODO O PARTE

de un terreno de 23000 pies, con casa, jardín y otras dependencias. Razón, 24, de octubre de 1883. Alcalá, 66, portería.

HASTA EL DIA 3

se compra toda clase de monedas falsas de oro y plata, se inutilizan a vista del vendedor, y compran galanes. Prado, 7.

HACE FALTA UN CHICO DE CANTINA

para recados y limpieza de casa. Cedaceros, 11, pral.

ALMONEDA DE ESPEJOS, SILERIAS

Alhajas, alfombras y demás enseres de casa. Toledo, 36, pl.

DIRECCION GENERAL DE LAS REALES CABALLERIAS Y ARMERIA

El día 3 de noviembre próximo, a las doce de la mañana se venderán en pública subasta, en el pabellón de este departamento, varios caballos de guerra que resultan sobrantes de la venta de 24 de octubre de 1883.—El secretario, Juan N. Nebot.

MUEBLES, LUNA, 29

Baratura en colgaduras, alfombras, tapices y muebles. Armaríos, luna y gabinete. Despacos, hornos y repuestos. Armarios y comedores. Sillas rejilla y corvadas.

SE TRASPASA

la casa de préstamos, Huertas, núm. 59, principal.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 3 del próximo mes de noviembre, a las doce de su mañana, se vende una finca con solar de gran estension, situada afuera de la Puerta de Atocha. La subasta tendrá efecto en la no aría de D. Fulgencio Fernandez, Dalesa, 6, principal, quien informará.

SE DESEAN DOS CABELLEROS

Sros. Pior Faja, 18 y 20, entlo.

EL CENTRO UNIVERSAL DE DOMESTICOS

Milaneses, 7, pl.

ALMONEDA. COMEDOR ROBLIO Y PIANO

Fuencarral 6, pl.

PARA BUENAS HIPOTECAS

hay dinero. Fuencarral 47 pl.

TEATRO REAL CEDEN DOS BUTACAS

de 4 y 5.º turno, 2.º impar. D. Evaristo, 11 (Argüelles).

VENTA DE CASA, VIÑAS Y TIERRAS

en la villa de Fuencarral y su término, en la basta pública estrajudicial, que tendrá lugar el día 6 de noviembre próximo, a las doce de su mañana, en esta villa de Madrid notaría de D. Leon Muñoz, Montero, 10, 2.º, donde se hallan de manifiesto los títulos y condiciones.

MOLINERO DE 1.º—DESEA

colocarse en una fábrica de harinas, Calle de los Tres Pinos, 34, portería darán razón.

SE NECESITAN BUENOS OFICIALES

de dentista. Razón, Principe, 27, pral. izquierda.

PERDIDA DE UN LLAVERO

con llaves pequeñas. Gratificación, Puerta del Sol, 4, 4.º d.

CASA SEVENDEUNA NUEVA

va en el camino bajo de Vicalvaro. Tiene 130 pies, construidos en bajo y pral. Para tratar en la misma casa.

SE HA PERDIDO AYER UN BILLETE

de ferrocarril, número 54 San Juan. El que lo encuentre al portero del hotel de Rusia, tendrá 40 rs. de gratificación.

EN CASA PARTICULAR SE DESEA

un caballero o matrimonio. Claudio Ceilo, 32, 2.º d.

STA. FRANCESA DESEA COLOCARSE

de haya de niños o ama de llaves. Razón, Villa de París, tienda.

SE VENDE EN LA MITAD DE SU PRECIO

un hermoso brazo de escalera con ocho lincos de gas, de estilo Renacimiento. Doctor Fourquet, núm. 3, chabastería.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Molina de Viento, 12, bajo.

ALMONEDA DE BUENOS MUEBLES

Palma, 42, piso 4.º de 10 a 4.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Ronda de Recoletos, núm. 1, 3.º.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES

Abada, 10, td.

IMPERMEABLES EN GARAJES

y sombrer a para cocheros a 20 y 10 resetas. Hay en casimir finos y chanelos de todas clases. Alcalá, núm. 3, tienda de gomaz.

SE ALQUILA UN BUEN LOCAL

para taller o tienda. Serrano, 34, portería.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALFOMBRAS

Montera, 25, 2.º iz.

MUEBLES Y SILERIAS DE MUJER

colgaduras. Reina 6, b.

SE ALQUILAN HABITACIONES

con tribuna a una capilla pública. Calle de Santa Isabel, núm. 3.

ALMONEDA

Alcoba marfil y abano, otra colgaduras y peluche, varios muebles capricho peluche, bordados, todo a la mitad de precio. Ronda de Recoletos, 12.

ALMONEDA

Cuatro grandes estatuas, bustos en colores, mesas, petos, etc. Arenal, 22, tienda. Se arrienda.

IVIVA ESPAÑA!

Preciosa rondalla para piano con letra 2 pts. Relamido, almanaque caricaturas y música, 1 peseta. El piano musical, único suscripción que regala música a elegir. Pianos de todas clases. P. Martín, Correo, 4.

SE CEDE UN OCTAVO TURNO

para dar de un palco platea del teatro Real. Razón, calle Mayor, 14, entresuelo derecha.

TRASPASO.

De un establecimiento de vinos y aguardientes, con parroquia de cuatro años. Razón Horno de la Mata, 3, tienda.

MANTAS Y COLCHAS DE MATRIMONIO

a 12, 16 y 20 reales. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande, y no por tienda alguna. NO EQUIVOCARSE.

SE TRASPASA

la casa de préstamos, Huertas, núm. 59, principal.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 3 del próximo mes de noviembre, a las doce de su mañana, se vende una finca con solar de gran estension, situada afuera de la Puerta de Atocha. La subasta tendrá efecto en la no aría de D. Fulgencio Fernandez, Dalesa, 6, principal, quien informará.

SE DESEAN DOS CABELLEROS

Sros. Pior Faja, 18 y 20, entlo.

EL CENTRO UNIVERSAL DE DOMESTICOS

Milaneses, 7, pl.

ALMONEDA. COMEDOR ROBLIO Y PIANO

Fuencarral 6, pl.

PARA BUENAS HIPOTECAS

hay dinero. Fuencarral 47 pl.

TEATRO REAL CEDEN DOS BUTACAS

de 4 y 5.º turno, 2.º impar. D. Evaristo, 11 (Argüelles).

VENTA DE CASA, VIÑAS Y TIERRAS

en la villa de Fuencarral y su término, en la basta pública estrajudicial, que tendrá lugar el día 6 de noviembre próximo, a las doce de su mañana, en esta villa de Madrid notaría de D. Leon Muñoz, Montero, 10, 2.º, donde se hallan de manifiesto los títulos y condiciones.

MOLINERO DE 1.º—DESEA

colocarse en una fábrica de harinas, Calle de los Tres Pinos, 34, portería darán razón.

SE NECESITAN BUENOS OFICIALES

de dentista. Razón, Principe, 27, pral. izquierda.

PERDIDA DE UN LLAVERO

con llaves pequeñas. Gratificación, Puerta del Sol, 4, 4.º d.

CASA SEVENDEUNA NUEVA

va en el camino bajo de Vicalvaro. Tiene 130 pies, construidos en bajo y pral. Para tratar en la misma casa.

SE HA PERDIDO AYER UN BILLETE

de ferrocarril, número 54 San Juan. El que lo encuentre al portero del hotel de Rusia, tendrá 40 rs. de gratificación.

EN CASA PARTICULAR SE DESEA

un caballero o matrimonio. Claudio Ceilo, 32, 2.º d.

STA. FRANCESA DESEA COLOCARSE

de haya de niños o ama de llaves. Razón, Villa de París, tienda.

SE VENDE EN LA MITAD DE SU PRECIO

un hermoso brazo de escalera con ocho lincos de gas, de estilo Renacimiento. Doctor Fourquet, núm. 3, chabastería.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Molina de Viento, 12, bajo.

ALMONEDA DE BUENOS MUEBLES

Palma, 42, piso 4.º de 10 a 4.

MA PARA CASA DE LOS PADRES

Ronda de Recoletos, núm. 1, 3.º.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS PADRES

Abada, 10, td.

IMPERMEABLES EN GARAJES

y sombrer a para cocheros a 20 y 10 resetas. Hay en casimir finos y chanelos de todas clases. Alcalá, núm. 3, tienda de gomaz.

SE ALQUILA UN BUEN LOCAL

para taller o tienda. Serrano, 34, portería.

ALMONEDA DE MUEBLES Y ALFOMBRAS

Montera, 25, 2.º iz.

MUEBLES Y SILERIAS DE MUJER

colgaduras. Reina 6, b.

SE ALQUILAN HABITACIONES

con tribuna a una capilla pública. Calle de Santa Isabel, núm. 3.

ALMONEDA

Alcoba marfil y abano, otra colgaduras y peluche, varios muebles capricho peluche, bordados, todo a la mitad de precio. Ronda de Recoletos, 12.

ALMONEDA

Cuatro grandes estatuas, bustos en colores, mesas, petos, etc. Arenal, 22, tienda. Se arrienda.

IVIVA ESPAÑA!

Preciosa rondalla para piano con letra 2 pts. Relamido, almanaque caricaturas y música, 1 peseta. El piano musical, único suscripción que regala música a elegir. Pianos de todas clases. P. Martín, Correo, 4.

SE CEDE UN OCTAVO TURNO

para dar de un palco platea del teatro Real. Razón, calle Mayor, 14, entresuelo derecha.

TRASPASO.

De un establecimiento de vinos y aguardientes, con parroquia de cuatro años. Razón Horno de la Mata, 3, tienda.

MANTAS Y COLCHAS DE MATRIMONIO

a 12, 16 y 20 reales. Posada del Peine, calle de Postas, cuarto principal, entrada por el portal grande, y no por tienda alguna. NO EQUIVOCARSE.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES DE LUJO. APERTURA DE NUEVOS Y ELEGANTES SALONES. Talleres para construccion de toda clase de muebles de ebanistería y tapicería. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3

DULCE ALIANZA. GRAN FABRICA DE DULCES FUNDADA EN 1847. En el mes de noviembre apertura del despacho central, elegante y lujosa confitería, la primera en Madrid que se está estableciendo en la PUERTA DEL SOL, NÚMERO 15.

EL RICO GENERO DE PUNTO, MANTAS y tiras bordadas, está recibiendo LA LINERA PRINCIPE, 12.

MUEBLES-PROGRESO 5. Si llerias de satén a 1200 rs.; de gabinete a 900; armarios de luna a 900; lavabos, espejos, entredoscos, chimeros, aparadores.

ALFOMBRA CARBON, 1, FRENTE A LA DE LA SALUD. Se ha recibido un completo surtido de altas novedades con una baratura sin igual. Filtros de 8 hasta 18 reales. Moquetas de 9 hasta 18 Bruselas de 12 hasta 30. Cordelillos de más de vara de ancho de 2 hasta 8.

Ecrisontylon Zulin. remedio infallible para la completa curacion de los CALLOS en los PIES.—G.º. Se encuentra en todas las principales farmacias de España.

ULTIMAS NOVEDADES. Para la presente estacion de otoño e invierno se han recibido inmensos surtidos en lencería, sedería, terciopelos, felpas, encajes, flecos y cuantos generos ha indicado la moda. Tambien se ha recibido un grandioso surtido en abrigos (modestos) desde 23 pesetas los de paño y desde 75 pesetas los de seda guateados.

ALMONEDA. CALLE DE CEDACEROS, 11, PRAL. de todos los muebles de casa, remarcables. Son dos silleries de tapicería, con cortinas; cuatro idem de seda y felpas; diez riquísimos relojes de sala; un órgano superior; un centro, y otros objetos en porcelana de Sevres; cuatro ricos dormitorios; dos comedores de roble, librerías, burós, escritorio, cuatro arañas, cuatro suspensiones de lámparas, cuadros, espejos, alfombras, y muchos otros objetos. De 9 a 6.

FIJARSE. bien en los precios que tienen marcados los generos en el bazar de Ibo Eparza, y cotejarlos con los de otros establecimientos. Aquí hay bonitas lámparas para comedor desde 18 pesetas. Nocturnos vendemos guarniciones de reloj y candelabros desde 18 duros. Esta casa tiene las mayores novedades en bisutería y vende muy barato.

D. JUAN DE MORALES Y URBANO, doctor en medicina y cirugía, falleció el día 29 de octubre de 1882. R. I. P.

D. RAMON SARDINA falleció en Alicante el día 29 de octubre de 1882. R. I. P.

YA LLEGARON y están espuestas al público las gran novedades que se esperan en petacas, carteras y tarjeteros, a la papelería de el lado de la Alcalá. 23, ALCALÁ, 23.

Clorosis, Palidez, Anemia, EMPOBRECIMIENTO DE LA SANGRE. EL HIERRO BRAVAIS. es uno de los ferruginosos mas energicos, puesto que algunas gotas cada dia bastan para devolver la salud en muy poco tiempo.

LA AMUEBLADORA EMPRESA MOBILIARIA 117, CALLE MAYOR, 117 (AL LADO DEL GOBIERNO). Esta empresa tiene por objeto amueblar cuantas habitaciones se le confien, dotándolas de los muebles necesarios; habiendo montado una fábrica movida a vapor para la construcción de muebles, puede competir con ventaja con cuantos establecimientos de esta clase existen hoy en España.

Primer aniversario del señor D. JOAQUIN VELA Y PÁRAMO, del comercio de esta corte. Falleció el 29 de octubre de 1882. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA NARCISA SAEZ DEL BURGO VIUDA DE D. FRANCISCO SANIZ, FALLECIÓ EL DIA 28 DE SEPTIEMBRE DE 1883. R. I. P.

Séptimo aniversario. D. CATALINA SEDANO falleció el día 29 de octubre de 1876 y su esposo D. JUAN ANTONIO GIMENEZ, el día 6 de agosto de 1871. R. I. P.

ELIXIR VEGETAL ESTOMÁTICO DEL MEDICO L. FRAU. Es el medicamento privilegiado hasta el día para combatir con buenos resultados la gastritis dispepsia y al mismo tiempo favorece la digestion, haciendo desaparecer los eructos ácidos, las regurgitaciones, y en una palabra, toda clase de dolores estomacales por muy crónicos que sean, siempre y cuando no esté alterado el estómago.

D. JUAN VARGAS DIAZ CANCIA caballero gran cruz de Isabel la Católica, protonotario apostólico, dignidad de chantre de la santa Iglesia catedral de Puerto-Rico, ha fallecido el 6 del actual en San Juan de Puerto-Rico.

TESTAMENTARIA DEL SR. D. MIGUEL SANIZ INDO. A voluntad de los señores testamentarios y con la rebaja de un 25 por 100 de la primera tasación, se anuncia la tercera subasta (por no haber tenido resultado las dos primeras intentadas) en público y extrajudicial remate, de 15 trozos de terreno o parcelas, dentro del ensanche de esta villa, en el paseo de Santa Eufracasia, en la Castellana, y antiguos Campos Eliseos: un hotel, núm. 9, paseo del Cisne; una tierra en Chamartín de la Rosa; un solar de caserío y hacienda de labor en Aravaca, provincia de Madrid, y un palacio en San Sebastian de Gupúzcoa, y su calle de Oquendo. Todo formando un lote y un solo remate, bajo el tipo menor admisible de 4.048231 pesetas 49 céntimos. El remate se celebrará el día 26 de noviembre próximo, a la una de la tarde, en el estudio del notario D. Mariano García Sancha, (travesía del Arenal, núm. 1, cuarto 2.º), en cuyo estudio estarán ya manifestado el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de todos los días no feriados de diez de la mañana a dos de la tarde, a fin de que puedan examinarse cuanto deseen interesarse en la subasta.

AYER SÁBADO, SUJÁ.—MAYOR, 14. LA GRAN BRETANA CAMAS INGLESAS VENTA A PLAZOS DESDE UNA PESETA SEMANAL 102, FUENCARRAL